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Campania de primăvară

ÎN LEGUMICULTURA
SE PLANTEAZA 

PRIMELE RĂSADURIVînturile puternice din ultimele zile au îngreunat ritmul de lucru în grădinile de legume bu- zoiene. Pe de o parte precipitațiile căzute din abundență au favorizat băltirile, pe de altă parte a fost necesară dispunerea unui mai mare număr de cooperatori pentru supravegherea solariilor. S-au întîlnit situații cînd cu toată „împotrivirea" vm- tul a smuls pur și simplu folia, în aceste zile, la Asociația de sere și-solarii Buzău s-a reușit să se repare și să se reacoper’e două ha solarii, totodată aco- perindu-se alte 2 ha. După cum ne preciza directorul asociației, inginerul Aurel Stroe, în solarii toate lucrările pregătitoare plantatului sint încheiate. Dealtfel, în urmă cu cîteva zile aici a fost declanșat plantatul ver- zei. Situație întîlnită nu numai la ferma de centru, ci în toate fermele aparținînd asociației. Cu 3 ha plantate se înregistrează ferma nr. 4, cu 2 ha fer
Oameni care se grăbesc la întîlnirea cu viitorul
La gară, întreb care este dru

mul cel mai scurt spre centru. 
Cu fiecare răspuns primit în
cep să descifrez oamenii, lo
cul lor de naștere și de edu
cație. Ningea ca in poveste. Li
mita de vizibilitate — pină la 
doi metri. Și mi se spunea : 
„înainte". „Mult înainte ?“ Și- 
atunci, cel obișnuit cu drumul, 
cu, „ici, peste deal" — pentru 
el, peste deal însemnând, co
lea, o bagatelă de mers pe jos 
— îmi spunea : „ici, aproape", și 
celălalt, cel obișnuit cu tran
sportul în comun și cu gruparea 
tuturor instituțiilor necesare in
tr-un. perimetru restrins — inii 
spunea : „departe, înainte,
mergeți tot înainte". Odată con
vinsă că drumul este tot înain
te și că dintr-un răspuns poți 
începe descifrarea unui om, am 
continuat chestionarul. Și-apoi 
am început să-i urmăresc, să le 
urmăresc mersul mai vioi sau 
mai leneș. Erau oricum oa

ma nr. 5 și cu alte 2 ha ferma Scurtești. O altă cultură care stă în atenția legumicultorilor o reprezintă cartoful. întreaga cantitate de sămînță este asigurată, îndeosebi din soiurile Ăstora, Manuela și Eba, soiuri de mare productivitate in Zonă, în acest an urmează a fi cultivată cu cartofi în cultură intensivă o suprafață de 600 ha. Pentru a se asigura producțiile planificate s-au aplicat în jur de 30-40 tone gunoi de grajd la ha.Intr-un alt bazin legumicol buzoian, cel care cuprinde comunele Costești, Gherăseni, Movila Banului lucrările se desfășoară, de asemenea, din plin. După cum ne informa Stan Gurgui, președintele C.U.A.S.C Stîlpu, forțele umane au fost mobilizate indeosebi in legumi-
D. I. DINCA
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meni cu treburi. Drumurile lor 
puteau însemna drumuri spre 
întreprindere sau dinspre în
treprindere, puteau să însemne 
drumuri spre primărie. Drumu
rile elevelor Simona Popescu 
și Daniela Drăgoi duceau că

ANUL 40 Al LIBERTĂȚII NOASTRE
tre liceele industrial 1 și 2. Aș 
fi putut, tot în imaginație, să 
aflu ce discutau aceste două 
prietene. Am preferat insă să 
stau de vorbă cu ele, două e- 
leve, doi dintre cei mai tineri 
locuitori ai Caracalului. Caracal, 
un oraș de care, pină nu de
mult, se legau sumedenie de 
anecdote pitorești și năstruș
nice. Și acum anecdote se 
mai spun, dar ele sînt mai pu
țin pregnante, anecdotele sint 
acoperite de informații despre

în investiții
NOILE OBIECTIVE, PUSE 

ÎN FUNCȚIUNE 
LA TERMENELE PLANIFICATE!

Aceasta constituie principala cerință, aceasta 
trebuie să reprezinte deviza activității desfășurate 
pe fiecare șantier de investiții, deviza activității 
tuturor celor care contribuie la realizarea și fina
lizarea la termen a fiecărui nou obiectiv : con
structori și montori, beneficiari sau furnizori de 
utilaje. Importanța realizării acestui obiectiv de
pășește cu mult limitele geografice ale unei loca
lități sau județ, implicind spațiul întregii economii 
naționale. Intr-adevăr, o serie de noi capacități, 
cu termene de punere în funcțiune eșalonate pe 
parcursul acestui an, sînt destinate să contribuie 
la soluționarea principalelor probleme ale întregii 
noastre economii, să asigure, conform planului 
național unic, o bună aprovizionare tehnico-ma- 
terială, o bună desfășurare a activității economice 
din fiecare întreprindere și pe ansamblul econo
miei, precum și realizarea unor indicatori supe
riori de eficiență. Este lesne de înțeles, deci, de 
ce fiecare nouă capacitate prevăzută cu plan de 
producție pentru acest an — fie că această pro
ducție vizează diversificarea sau creșterea volu
mului de materii prime și de surse primare de 
energie introduse în circuitul economic, sporirea 
gradului de recuperare și revalorificare a mate
riilor prime și materialelor, realizarea unor noi ma
teriale, substanțe, mașini și utilaje, cu performan
țe superioare, destinate să diminueze sau să înlo
cuiască importurile, ori să contribuie la creșterea 
exporturilor - trebuie să intre în funcțiune la ter
men, să atingă cît mai repede parametrii proiec
tați.

O privire asupra rezultatelor înregistrate în pri
mele două luni ale anului arată că realizarea 
acestei cerințe nu este pretutindeni asjgurată. Pe 
lingă faptul că se înregistrează unele restanțe la 
realizarea indicatorilor valorici, se semnalează deja

și o rămînere în urmă în ceea ce privește respec
tarea termenelor de punere în funcțiune la o serie 
de capacități prevăzute prin plan să fi intrat în 
producție în primele două luni ale anului. La alte 
obiective, cu termene apropiate de finalizare, 
stocurile de utilaje încă nemontate depășesc cu 
mult limitele normelor cerute de asigurarea fluen
ței activității de montaj, în timp ce alte utilaje 
sint așteptate să fie livrate de furnizori. De ase
menea, există încă numeroase obiective ce ur
mează a fi atacate în acest an, la care nu s-a 
încheiat elaborarea documentației de execuție.

lată de ce, în aceste zile, în perioada urmă
toare, care, odată cu trecerea anotimpului frigu
ros, devine favorabilă desfășurării în ritmuri înalte 
a activității pe șantiere, toate eforturile trebuie 
concentrate pentru recuperarea grabnică a restan
țelor, astfel incit să încheiem acest prim trimestru 
cu realizarea planului și in sectorul de investiții 
și, simultan, pentru pregătirea desfășurării în cele 
mai bune condiții a activității încă din primele 
zile ale trimestrului doi. In acest scop, se impune 
luarea unor măsuri energice, operative, care să 
conducă la întărirea ordinii și disciplinei pe șan
tiere, la desfășurarea pretutindeni a muncii in 
două schimburi prelungite sau in 3 schimburi, la 
livrarea utilajelor conform graficelor de montaj, la 
intrarea cit mai rapidă in producție a capacită
ților aflate in prezent in probe tehnologice. Este 
de datoria tuturor — a muncitorilor constructori 
și montori, a specialiștilor, inginerilor și proiectan- 
ților, a furnizorilor de utilaje și beneficiarilor — 
de a-și intensifica eforturile, printr-o bună colabo
rare și coordonare a activității, în vederea încheie
rii acestui prim trimestru al anului cu rezultate 
bune și în domeniul investițiilor.

Pe șantierul întreprinderii de electrozi siderurgici Titu

DISCIPLINA Șl BUNA ORGANIZARE A MUNCII SÎNT ACUM HOTĂRÎTOARE 
PENTRU FINALIZAREA LA TIMP A PRIMELOR CAPACITĂȚI 
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noua zestre economică a ora
șului, oraș care, cu fiecare zi, 
se leapădă de vechea haină 
prăfuită a micilor dughene șl 
ateliere și îmbracă haina so
bră, maiestuoasă, a industriei. 
Să revin însă la cele două e

leve. Prima, elevă in clasa a 
XH-a, cea de a doua, în clasa a 
Xl-a. Și una și alta au ceea ce 
se numește patriotism local, au 
inteligența și buna dispoziție a 
caracaleanului convins. Daniela 
Drăgoi este o mică vedetă a 
populației școlare din oraș. La 
ediția trecută a concursului na
țional de limbi moderne — 
limba franceză — a ocupat lo
cul intii. Gindul ei se îndreap
tă cu recunoștință către pro
fesoarele Mariana Stratan, Ma

riana Dan și Liana Ivanovici 
care, în diferite etape, au pre
gătit-o și au incurajat-o in stu
diul limbii franceze. Simonă o 
incită la vorbă pentru a-mi 
spune că, de fapt, Daniela este 
elevă la secția de matematică- 
fizică. Se află in spusele aces
tor fete un orgoliu frumos, o 
tendință firească spre forma
rea unei pe. . tnalități distincte.

Nu numai elevii sint orgo
lioși la Caracal. La Casa de 
cultură îl intilnesc pe electro
nistul Dan Oganovici de la în
treprinderea de anvelope Ca
racal. Mă invită la locul său 
de muncă unde mai mult de o 
treime din personalul munci
tor este format din uteciști. De 
nici trei ani Caracalul tinde să
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devină o capitală a anvelopelor 
de turism. Mulți dintre tineri 
sînt specialiști școliți la Bucu
rești sau Craiova, oameni care 
s-au întors pentru că au vrut 
și pentru că li s-au oferit con
dițiile de a-și pune în valoare 
cunoștințele dobindite in școa
lă. Iată-l, de exemplu, pe Ga- 
vril Negrită, în vîrstă de 27 de 
ani. Este căsătorit și are un 
băiat, Andrei Viorel, in vîrstă 
de 7 luni, iar soția este stu
dentă la Facultatea de tehnolo
gie chimică din. București. II 
ascult vorbind și recunosc in el 
caracaleanul ambițios, generos, 
inteligent, pus pe muncă, in- 
dreptind — chiar dacă uneori 
mai răstit — ceea ce din ne
cunoaștere sau din neglijență 
alții au greșit in proiectarea

MIOARA VERGU
(Continuare în pag. a IlI-a)

PRIHIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul afacerilor externe 
) al Republicii Islamice Iran

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, l-a primit, joi, pe dr. Aii Akbar Velayati, ministrul afacerilor externe al Republicii Islamice Iran, care, in fruntea unei delegații, întreprinde o vizită oficială in țara noastră.La primire a luat parte tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.Au fost de față Nicolae Ștefan, ambasadorul României la Teheran, și Ahmad Ajallooeian, ambasadorul Iranului la București.Oaspetele a exprimat vii mulțumiri pentru întrevederea acordată și a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Republicii Islamice Iran, Seyyed Aii Khamenei, un mesaj și calde urări de sănătate.Mulțumind, președintele României a .rugat să se transmită președintelui Iranului un salut și cele mai bune urări.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat președintelui Seyyed Aii Khamenei invitația de a efectua o vizită în Republica Socialistă România.în cadrul întrevederii, desfășurată într-o atmosferă cordială, s-a relevat cu satisfacție că între România și Iran se dezvoltă relații de colaborare în domenii de interes comun, pe baza respectului și avantajului reciproc. Evidențiindu-se posibilitățile existente pentru intensificarea și diversificarea formelor și domeniilor de cooperare, pentru sporirea schimburilor comerciale, a fost exprimată dorința de a se acționa pentru a amplifica și a da noi dimensiuni raporturilor româno- iraniene.
Mareșalul V. G. Kulikov 

și generalul de armată A. I. GribkovTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al forțelor noastre armate, a primit, joi, pe mareșal al Uniunii Sovietice V. G. Kulikov, comandant-șef al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, și pe general de armată A. I. Gribkov, șef al Statului Major al Forțelor Armate Unite, care au efectuat o • vizită în țara noastră.

S-a apreciat că vizita ministrului iranian este de natură să contribuie la extinderea conlucrării bilaterale pe tărîm politic, economic, tehnico-stiințific, cultural și in alte domenii de activitate, corespunzător intereselor ambelor țări, ale cauzei păcii și înțelegerii în lume.în cursul convorbirii s-a procedat la un schimb de vederi în probleme actuale ale vieții internaționale. Exprimîndu-se îngrijorarea în legătură cu agravarea situației internaționale, s-a evidențiat însemnătatea intensificării eforturilor în vederea depășirii actualei stări de încordare din lume, pentru realizarea de pași efectivi de dezarmare, și în primul rînd de dezarmare nucleară, pentru asigurarea păcii și înțelegerii pe planeta noastră. De ambele părți s-a subliniat pericolul pe care îl reprezintă pentru pacea și securitatea popoarelor europene amplasarea de rachete cu rază medie de acțiune, reliefîn- du-se necesitatea lichidării totale a acestora. A fost relevată importanța renunțării la politica imperialistă de dominație și împărțire în sfere de influență, pentru respectarea independenței și suveranității popoarelor, pentrivo lume a păcii și colaborării.în timpul întrevederii s-a subliniat rolul important ce revine statelor mici și mijlocii, țărilor in curs de dezvoltare, mișcării de nealiniere în soluționarea, în interesul tuturor popoarelor, a marilor probleme ale lumii de azi. A fost reliefată necesitatea concentrării eforturilor acestor țări asupra problemelor fundamentale ale dezvoltării lor, pentru întărirea colaborării și unității dintre ele.Au fost evidențiate pozițiile

La întrevedere au participat general-colonel Constantin Ol- teanu, ministrul apărării naționale, și general-colonel Vasile Milea, prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Marelui Stat Major.Oaspeții au transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut cordial, multă sănătate și cele mai bune urări de succes în activitatea de înaltă răspundere pe care o desfășoară în fruntea partidului și statului român, din partea tovarășilor 

comune ale celor două țări privind necesitatea lichidării politicii rasiste și de apartheid din Africa de Sud. S-a exprimat solidaritatea cu lupta popoarelor din America Centrală pentru dreptul de a-și a- lege calea dezvoltării independente, fără nici un amestec din afară.O atenție deosebită a fost a- cordată situației din Orientul Mijlociu, scoțîndu-se în evidență faptul că, pentru realizarea unei păci trainice în a- ceastă zonă, de o deosebită importanță este soluționarea problemei poporului palestinian, inclusiv crearea unui stat palestinian independent.Președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția României în legătură cu conflictul dintre Iran și Irak, subliniind necesitatea încetării acțiunilor militare dintre cele două țări, retragerea trupelor statelor la frontierele naționale, trecerii la negocieri pentru reglementarea pașnică a diferendelor dintre ele, cu respectarea intereselor fiecărei părți, ceea ce ar fi în folosul ambelor popoare, ar răspunde necesității de a trăi în pace și bună vecinătate, de a-și consacra eforturile dezvoltării colaborării în această regiune.Ministrul iranian al afacerilor externe a prezentat punctele de vedere ale guvernului său cu privire la evoluția conflictului cu Irakul.A fost exprimată hotărîrea României și Iranului ca odată cu dezvoltarea relațiilor bilaterale să extindă și conlucrarea pe plan internațional, pentru a-și aduce astfel contribuția la crearea unui climat de pace, încredere și cooperare în lume.

K. Cernenko, «ecretar general al C.C. al P.C.U.S., și ,D. F. Ustinov, mareșal al Uniunii Sovietice, ministrul apărării.Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită tovarășilor K. Cernenko și D. F. Ustinov salutul său călduros și cele mai bune urări de sănătate și succes în activitate.A avut Ioc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovărășească.
În spiritul Hotărîrii Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R., al orientărilor și indicațiilor

secretarului general al partidului cu privire la înfăptuirea politicii demografice

ÎNALTĂ RĂSPUNDERE PATRIOTICĂ PENTRU ASIGURAREA
VIGORII Șl TINEREȚII POPORULUI NOSTRUContinuă să sosească pe adresa redacției numeroase gînduri și mărturisiri ale unor specialiști în domeniul ocrotirii sănătății, cetățeni de diverse vîrste și profesii, dar în primul rînd tineri, care își exprimă deplina aprobare și satisfacție față de indicațiile și orientările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, date la lucrările plenarei Consiliului Sanitar Superior, la conținutul măsurilor stabilite prin Hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. în scopul asigurării vigorii și tinereții poporului nostru, precum și hotărîrea de a contribui la înfăptuirea politicii demografice profund științifice si umaniste a partidului și statului. în acest context se reafirmă deosebita recunoștință a cetățenilor patriei — români, maghiari, germani și de alte naționalități — pentru condițiile mi nunate de muncă și de viață asigurate prin grija permanentă a conducătorului iubit al partidului și statului nostru, pentru ca toți tinerii țării să crească și să se formeze într-un climat sănătos, pentru ca viitorul națiunii să fie permanent așezat sub însemnele nobile și generoase ale grijii față de om. O idee forță care se degajă din toate aceste gînduri și simțăminte este aceea că de felul în care cresc și se formează copiii și tinerii de azi ai țării depinde însuși viitorul națiunii noastre, viitor căruia îi este încredințată întreaga noastră tinerețe. într-un consens semnificativ și elocvent toți cei ce au ținut să ne împărtășească reflecțiile lor pe marginea acestor documente de o excepțională însemnătate politică și socială, subliniază spiritul de răspundere și angajare în care își însușesc îndatoririle civice și patriotice ce Ite revin pentru păstrarea forței, prospețimii și tinereții națiunii noastre socialiste, evidențiind tot mai mult conștientizarea datoriei fiecărei familii, în primul rînd a familiei tinere, de a acționa ca o autentică și puternică celulă a vieții noastre sociale. Copiii — simbol al tinereții, al continuității și dăinuirii noastre, copiii —■ garanție fermă că ne aflăm într-un anotimp al afirmării plenare al celor mai înalte și alese valori și virtuți proprii geniului creator al acestui popor.

In pagina a lll-a - GÎNDURI, OPINII, ÎNSEMNĂRI DESPRE MARILE RĂSPUNDERI FATĂ DE VIITORUL 
NAȚIUNII NOASTRE__________________

Copiii dac adevărul 
nostru mai departe

La capătul dinspre Izvorani al satului Boru, comuna Grăj- dana, județul Buzău, este o casă care se luminează în fiecare dimineață la concurență cu mijirea zorilor și se întunecă mult după ce a înnoptat. Este casa familiei Ion — Georgeta și Costică — oameni aflați între fruntașii satului, recunoscuți pentru hărnicia lor. In fața casei, grădină de legume, cîțiva porumbi pentru nevoile curente ale casei, in spate — livadă, grajduri pentru vite, cotețe pentru porci, pentru păsări. Imaginea aparține unui sat tradițional. Și chiar așa este. Aici, de sute de ani, oamenii s-au gospodărit înfrîngînd severitatea naturii. Satul este un sat tradițional, dar în sensul tradiției noi. Case mari, frumoase, din loc în loc autoturisme proprietate personală și, mai tonic și mai

convingător, mulți copii stîr- nind praful verii și zăpada iernii, mulți copii aflați la joacă sau în drumul spre școală. Acum cîțiva ani, din ograda soților Ion plecau spre școală 4 copii. Nicu și Marieta, cei mai mari, mergeau la școli din Buzău, Luminița și Elena la școala din sat. Casa era mereu plină de problemele lor pe care mama și tata, aflați între două necesare munci în livadă, în ogor, în vie, la grajduri, cu dragoste și înțelegere le rezolvau. „Copiii sînt copii, și au și ei nevoile lor“. Dragostea familiei Ion nu a însemnat niciodată „corconea- lă“ cum se spune în zonă. Ci o dragoste fermă și gravă, o dragoste care dă siguranță și
M. VERGU
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Campania de primăvară
TINERII-O PREZENTĂ 

ACTIVĂ IN GRĂDINI

r Evenimente în viața organizațiilor U.T.C.: 
adunările generale de dare de seamă și alegeri

în legumicultura județului Brăila, pentru realizarea producției programate în acest an, trebuie să se asigure peste 278 milioane fire de răsad. Prin urmare, in aceste zile, în sere și solarii activitatea trebuie să cunoască o intensitate deosebită. Cifrele operative ne arată că ritmul, în ciuda condițiilor nefavorabile, este în general bun. S-au semănat pentru răsaduri 174 mii metri pătrați, realizîn- du-se nivelul propus la varză timpurie, conopidă și tomate timpurii, unele restanțe înre- gistrindu-se la ardei și vinete, în plină desfășurare se află repicarea culturilor din solarii (pînă acum 4,4 milioane fire, din 4,7 milioane planificate), transportul amestecurilor bio- combustibile (programul a și fost depășit cu 4 mii tone), revizia și repararea solariilor avariate de vînt și precipitații etc.— în 1984 noi cultivăm legume pe 265 ha, ne spune Stan Nicolae, președintele C.U.A.S.C. Cireșu. în acest scop am amenajat deja 12 700 metri pătrați pat cald și am semănat în răsaduri 5 mii metri pătrați cu tomate. Azi, în grădinile din consiliu muncesc peste 400 țărani cooperatori.Cote de mobilizare și mal înaltă aflăm la C.A.P. Vișani.— Pentru a ne asigura răsadurile necesare cultivării celor
RODNICA NE0DIHNĂ 

A OAMENILOR 
ȘI A PĂMÎNTULUI

E martie, început de nouă primăvară. Ici-colo, pete mari și albe ale unei albe zăpezi tîrzii ce ar vrea parcă să ne ascundă nouă, privirii noastre, o altă culoare nouă, haină a negrului pămînt. E verdele crud al firului de iarbă, al orzului ce umple orizontul cîm- purilor, e verdele firului de ghiocel ce se vrea privit dar și primit.Gîndeam la toate astea în- dreptindu-mă spre malul bătrî- nului Danubiu.Mă aflam în județul Mehedinți, căutînd să văd istoria, să trec din carte-n realitate, să descopăr oameni, să-i cunosc, să stau de vorbă cu ei.Și iată-mă ajuns la Pristol — bătrînă așezare, cu rădăcini adînc înfipte în pămintul țării; este azi nu numai un sat de pescari, ci și o așezare de buni gospodari.Caut să stau cu cineva de vorbă. E zi lăsată pentru odihnă. Intru in sediu. Un singur om. Mă îndrumă spre ferma mixtă nr. 2. Aici aveam să intîlnesc pe cel pe care îl căutam — președintele unității, Ilie Leca. Aștept să-și termine treaba. Mă uiț la mîinile-i bătucite, ascultîndu-i vorba caldă....„Despre mine ? ! Nu am ce spune, dar despre munca oamenilor da. Deși anul trecut natura a fost rea cu noi, prin munca celor mulți s-au obținut recolte bune : la orz anul trecut am obținut o producție de 5150 de kilograme la hectar, la grîu 4 650, iar la floarea-soare- lui 2 620 de kilograme la hectar. Și lista ar putea continua, însă acum important este ce am învățat din munca anului trecut, important e modul cum pregătim rezultatele Viitoarei recolte".E o continuă luptă pentru a face pămintul să rodească. Ea începe atunci cînd combinele sînt în lan și continuă cu brazdele răsturnate, cu muncile de iarnă. Despre preocupările actuale, despre activitatea ce se desfășoară în aceste zile în C.A.P. Pristol, stau de vorbă cu inginera șefă a unității, Maria Cirlig.„Avem să terminăm în aceste zile acoperirea solariilor pe o suprafață de 4 hectare, iar în paralel cu această acțiune, transportăm în cîmp și în grădinile de legume ingrășămînt 
1N LEGUMICULTURĂ

158 hectare planificate, ne spune Nicolae Caraman, președintele acestei unități, am semănat pînă acum 6 360 mp și am amenajat 10 mii mp pat cald, semănind și în solarii 2 mii mp. Acționăm deci hotărît pentru a dispune în acest an de răsaduri timpurii și de bună calitate, în așa fel incit să obținem producții record. Anul trecut am început la fel și ne-am asigurat răsadurile în proporții de 140 la sută, realized 28 tone roșii la ha și 34 tone ardei gras și kapia la ha, depășind veniturile cu 7 milioane lei.Ieri, la C.A.P. Vișani, în grădina de legume munceau peste 300 țărani cooperatori.— In cadrul acestor eforturi ale legumiculturii brăilene, organizațiile U.T.C. de la sate se înscriu cu contribuții proprii, ținea să precizeze și Valeriu Micu, președintele consiliului tineresc sătesc de la Comitetul județean U.T.C. Pînă in prezent, organizațiile U.T.C. au preluat 39,5 ha pentru a le cultiva cu legume în acord global, 25 560 mp pentru producerea răsadurilor și 21,8 ha solarii pentru producerea legumelor timnurii. în aceste acțiuni se evidențiază mai ales organizațiile din Jirlău, Stăncuța, Tu- fești, Gemenele, Grădiștea, Movila Miresii.
ION CHIRIC

organic. Zilnic se transportă în cimp 150 de tone, reușindu-se astfel să se fertilizeze peste 150 de hectare. Și asta nu e totul. Printr-o bună organizare am reușit să ne asigurăm necesarul de semințe hibrid de cea mai bună calitate, s-a făcut încă din 20 februarie recepția utilajelor necesare în campania de primăvară. Astfel, noi acum așteptăm doar timp prielnic pentru a putea începe lucrul în cîmp“.Așteptăm mecanizatorii, acești oameni care prin munca lor devin eroi cotidieni. Practic, ei nu au odihnă ; ei merg din campanie în campanie, odihnin- du-se iarna, in atelierele și secțiile S.M.A.-urilor, atunci cînd își desfac piesă cu piesă utilajele pentru a le repara, pentru a le îngriji.Cine sînt ei ? Poate să-i cheme Ion Mănescu, Constantin Ionașcu sau poate Gheorghe Marin, nu contează, ei sînt acei tineri ce-și fac din munca lor o faimă, ei sînt aceia ce pîine țării dau.Și timpul se scurge. Cei a- proape 60 de bărbați, femei și copii, ce-și ajută părinții,, se retrag spre casele lor. Ferma ră- mîne scufundată în liniște. Se face seară. Intru împreună cu Ilie Leca la sediul C.A.P.-ului. Aici, un perete intreg este acoperit de diplome ale muncii. Curiozitatea mă face să le număr. Erau 27. Sînt ale oamenilor, ale întregului colectiv....„Despre trecut am mai vorbit, începe într-un tirZiu să mi se adreseze Ilie Leca. Hai să vorbim despre ce avem de gind să facem anul acesta". De acord. Așa aflu de ambiția celor de aici de a obține la porumb o producție de 20 000 de kilograme la hectar, la grîu 5 500, iar la legume să se obțină o producție, suplimentară de 1 500 kilograme la fiecare sortiment cultivat.„Și tot anul acesta vrem să cultivăm experimental un hectar cu răchită, care să asigure materia primă pentru atelierul de împletituri pe care il vom înființa. De asemenea, tot în anul acesta va intra in folosință o linie de fabricare a conservelor de legume. Și toate acestea le facem pentru a completa veniturile membrilor C.A.P., dar și pentru a menține în sat forța de muncă".
MARIAN NICULESCU

Adunarea de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C. nr. 1 C.A.P. din comuna Munteni — Buzău, județul Ialomița, s-a constituit în moment de bilanț și perspectivă pentru întreaga activitate desfășurată de birou în antrenarea activă, responsabilă a tinerilor la îndeplinirea sarcinilor de producție, la implicarea lor in întreaga viață econo- mico-socială a localității. într-un spirit de maturitate și exigență politică uteciștii și-au analizat concret contribuția adusă la obținerea unor rezultate bune și chiar foarte bune ale C.A.P.-ului, la dezvoltarea și înflorirea comunei natale și au stabilit, așa cum era și firesc, sarcinile de viitor. Atît darea de seamă cît și cei care au luat cuvîntul in cadrul dezbaterilor ce au avut loc cu acest prilej au subliniat realizările obținute de C.A.P., de comună, faptul că în anul trecut comuna Munteni — Buzău, situată în plin Bărăgan ialomițean a ocupat locul III în întrecerea socialistă cu celelalte comune ale județului, că C.A.P.-ul, care se numără printre primele 4 din județ, a ocupat în 1983 locul I la producția de porumb (7 775 kg/ha în sistem neirigat) și multe alte împliniri despre care aflasem și de la tinărul primar Aurelian Ilie, la care aportul tinerilor a fost considerabil.Dar aspectele asupra cărora atit darea de seamă, sinteză a tuturor preocupărilor uteciști- lor din respectiva organizație, cit și vorbitorii au insistat au fost neîmplinirile din domeniul producției, activităților politico-educative, culturale, sportive, de muncă patriotică etc. ale tinerilor. Ca o continuare firească a dării de seamă, întocmită la obiect, cu referiri concrete la neajunsurile ce s-au semnalat în munca tinerilor, vorbitorii, mulți la număr, au subliniat într-un înalt spirit de exigență partinică, că în cadrul organizației din care fac parte mai există destule rezerve nevalorificate, se manifestă o serie de neajunsuri care nu fac deloc cinste calității lor de membri ai organizației revoluționare. „Sîntem una dintre organizațiile ce se înscriu cu rezultate bune, spunea în cuvîntul său tînărul Anton Teodor, dar trebuie să recunoaștem deschis că pe fundalul acestor realizări frumoase avem și unele neimpliniri, unele aspecte care umbresc activitatea organizației noastre. Vina aparține în mare
DISCIPLINA Șl BUNA ORGANIZARE A MUNCII SINT ACUM HOTARITOARE 

PENTRU FINALIZAREA LA TIMP A PRIMELOR CAPACITĂȚIAu fost luni în care pe șantierul întreprinderii de electrozi siderurgici Titu s-a lucrat bine, planul la lucrările de construe- ții-montaj fiind depășit cu cîte- va milioane, dar au fost și perioade în care abia s-a realizat jumătate, dacă nu mai puțin, din sarcinile asumate. Cauza acestui ritm inconstant a fost aproape mereu căutată in condițiile climatice.In fapt, constructorul și-a împrăștiat insă prea mult forțele in loc să le concentreze la execuția obiectivelor cu termen de punere in funcțiune apropiat". De aceea, adăugăm noi, este momentul să se treacă cu efective sporite la finalizarea lucrărilor întîrziate, pentru că, încă există toate condițiile necesare pornirii la 30 iunie — termen stabilit prin plan — a capacității de 30 000 tone cocs- petrol calcinat, materie primă utilizată la fabricarea electrozilor.Au fost aduse în șantier toate utilajele necesare executării unor lucrări sau mecanizării unor operații. Așa cum ne declara tînărul inginer Mihai Olarii, directorul Grupului de șantiere Titu al I.C.M.M. Tîrgoviș- te, ritmul de livrare a fermelor metalice și a celorlalte confecții, necesare acoperirii halelor și închiderii acestora, este 

măsură și biroului care nu a urmărit îndeaproape modul in care fiecare utecist participă la acțiunile pe linie de producție și pe linie de organizație, nu i-a antrenat pe toți tinerii la activitățile și inițiativele lansate de organizația U.T.C. Trebuie spus că, deși, în majoritate uteciștii dovedesc seriozitate, corectitudine față de propria muncă, participă intens la viața de organizație, sînt cîțiva care nu-și achită cotizația, nu participă Ia toate adunările generale, la cursurile de învățămînt politico-ideologic, la activitățile cultural-sportive, artistice și educative. Consider că biroul n-a purtat îndeajuns discuții cu aceștia, cazurile respective n-au fost supuse adunărilor generale. De aceste aspecte va trebui să țină seama noul birou care va fi ales".La rîndul lor și alți tineri au subliniat, in luările de cu- vint, faptul că analiza activi
EFICIENȚA

ANALIZEI CONCRETE
tății de pînă acum trebuie făcută din perspectiva sarcinilor ce stau în fața organizației U.T.C. in următoarea perioadă, că numai printr-o muncă de calitate obiectivele propuse vor putea fi îndeplinite corespunzător. „Avem tineri destoinici in rindul organizației noastre, spunea tinărul mecanizator Ion Crăciun, care execută la termen și de bună calitate reparațiile tractoarelor și mașinilor agricole, care au pregătit corespunzător parcul de utilaje agricole pentru campania de primăvară, exploatează la parametri optimi mașinile agricole., Consider insă că ridicarea nivelului de pregătire profesională trebuie să stea în atenția fiecăruia dintre noi, a organizației din care facem parte. Va trebui ca problema aceasta să ne preocupe , permanent, ridicarea nivelului de cunoștințe in profesie să stea în atenția biroului ce va fi ales, incit să nu ne mai rezumăm ca pînă acum doar la cursurile din cadrul învățămîntului agrozootehnic, ci să avem în vedere acest lucru zi de zi. Spun aceasta cu atit mai mult cu cît în acest an vom fi dotați

bun. Problemele privitoare la slaba calitate a unor astfel de repere executate la întreprinderea metalurgică Aiud au fost și ele rezolvate. Deci pentru a realiza, in cel mai scurt timp, întreg volumul de lucrări care condiționează punerea în funcțiune, la 30 iunie, a primei capacități de producție, aici, la întreprinderea de electrozi siderurgici Titu, este acum nevoie doar de disciplină, de ordine și bună organizare a întregii activități.Fapt confirmat, iată, și de tînărul director al grupului de șantiere: „Estimăm, sublinia dînsul, să realizăm în luna martie o producție in valoare de circa 36 milioane lei, ceea ce înseamnă cu două milioane mai mult decît am realizat în lunile ianuarie și februarie. Măsuri deosebite au fost luate mai cu seamă in ce privește organizarea cît mai bună a muncii constructorilor din loturile conduse de subinginerii Ion Savu și Viorel Ioniță, în sarcina cărora se află finalizarea fluxului la capacitatea de cocs-petrol calcinat. Aici mai este de realizat un însemnat volum de lucrări Ia depozitele pentru materia Primă, stațiile și galeriile de legătură. Trebuie finalizate apoi stafia de calcinare-sortare, cuptorul de calcinare și silozul de 

cu mașini agricole noi, cu performanțe superioare, cu care va trebui să lucrăm in cele mai bune condiții. De asemenea, un aport deosebit trebuie să-l aducă tinerii care dețin ponderea in sectorul zootehnic, legumicultură, sectorul de întreținere și reparații la obținerea unor producții record in acest an. Să dovedim spirit de buni gospodari și în cadrul C.A.P.-ului nostru, să valorificăm fiecare spațiu de pămînt, să cultivăm terenurile dintre grajduri și pătule, să recondiționăm piesele uzate de la mașinile agricole, iar utilajele casate să le recuperăm și să predăm fierul vechi". Făcind referiri concrete la darea de seamă prezentată în cadrul adunării, la împlinirile și neimplinirile organizației lor. tineri precum Emilia Ghiță, Cristina Drago- mirescu. Florin Iordan (secretarul organizației). Alexandru Soldatu șl mulți alții au rele

vat și alte căi și modalități de acțiune care vor putea asigura îndeplinirea obiectivelor ce stau în fața organizației U.T.C., a tuturor tinerilor. S-au reliefat, cu un accentuat spirit critic și autocritic, neajunsurile din activitatea cul- tural-educativă, în organizarea și petrecerea timpului liber. Una dintre cauze, arătau vorbitorii, este inexistența unui club al tineretului, care deși a fost propus cu mult timp în urmă, nu s-a realizat, fapt ce a condus ca activitățile cultural-educative, artistice să fie sporadice și să se rezume in primul rind la seri de dans. De asemenea, in atenția noului birou va trebui să stea înființarea unui număr mai mare de formații artistice, chiar reînființarea celor care au dispărut fără justificare (este cazul corului comunal din care făceau parte și tineri), implicarea mai concretă a uteciștilor in viața spirituală a comunei lor. „t'a trebui să lansăm noi și valoroase inițiative uteciste", „să dovedim o înaltă maturitate în soluționarea problemelor cu care ne confruntăm", „să fim în fruntea acțiunilor de 

expediție. Avem întocmite grafice precise pentru fiecare din aceste obiective, cu responsabilități concrete pentru toate formațiile. Ritmul imprimat în a- ceste zile activității desfășurate în întreaga incintă a șantierului constituie un alt argument care înlătură orice îndoială în ce privește respectarea termenului stabilit pentru începerea probelor".între nenumăratele acțiuni 
Pe șantierul întreprinderii 

de electrozi siderurgici Titu
întreprinse în aceste zile pentru urgentarea finalizării lucrărilor la obiectivele cu termen de punere în funcțiune în luna iunie a acestui an, am mai reținut, iată, concentrarea unor forțe sporite la montarea prefabricatelor și a confecțiilor metalice, astfel incit aici să se asigure un ritm care să determine punerea în operă în cel mal scurt timp a întregului volum de elemente din beton și confecții imobilizate în șantier. Apoi, s-a extins lucrul la instalațiile electrice, in următoa

sporire a recoltelor", „să întărim disciplina de organizație", „să ne îndeplinim cu cinste angajamentele asumate în sesiunea Consiliului popular din luna ianuarie" sînt fraze laitmotiv care au revenit frecvent in cursul dezbaterilor. Propunerile făcute cu acest prilej, concrete, directe, la obiect, care au imbunătățit proiectul de hotăriri sînt nu numai o dovadă a maturității și responsabilității cu care tinerii organizației U.T.C. nr. 1 de la C.A.P. Munteni — Buzău înțeleg să se implice pe mai departe in rezolvarea sarcinilor de plan, în dezvoltarea economică, socială, edilitar-gospo- dărească a comunei lor, ci și o garanție că prestigiul deja cîștigat va fi consolidat prin noi și semnificative acțiuni și inițiative uteciste. Dorința lor, angajamentul noului birou ales cu acest prilej, de a înfăptui ceea ce și-au propus, de a acționa ca adevârați revoluționari au fost exprimate pe tot parcursul acestei adunări de dare de seamă și alegeri desfășurate sub semnul bunei organizări, al unei analize lucide, intr-un climat de exigență și autoexigență exemplar.Dintre obiectivele prioritare ale perioadei imediate, așa cum s-au desprins din hotă- rirea aprobată in adunare, care vor deveni deja chiar din aceste zile program ferm de acțiune pentru toți tinerii organizației, spicuim următoarele : • intensificarea activităților politico-organizatorice în vederea antrenării, fără excepție, a tuturor uteciștilor la realizarea sarcinilor economice, sociale și obștești • participarea uteciștilor la toate adunările generale, la dezbateri în cadrul cursului de învățămînt politico-ideologic• îndeplinirea integrală a planului economic al organizației la acțiuni finanțate pînă la data de 23 August • predarea a 3 tone fier vechi și alte materiale refolosibile• preluarea in acord global a 3 hectare cultivate cu porumb• preluarea in „regie proprie" a intreținerii izlazului comunal, a spațiilor verzi, a parcului din centrul civic • amenajarea unui club al tineretului • participarea la construcția noului bloc de locuințe ce se va ridica în perimetrul centrului comunei • construirea unei stații de autobuz pe șoseaua națională • finalizarea lucrărilor de amenajare a noului stadion din comună.
ILEANA PODOLEANU

rele zile urmînd să fie creat un cimp de lucru și mai larg pentru electricieni și automatiști. Front necesar, dealtfel, și formațiilor de zidari-șamotori care au datoria să execute cuptorul de coacere. Acolo unde există condiții de lucru, programul formațiilor specializate într-o lucrare sau alta a fost prelungit. Totodată, s-a extins intr-o măsură crescindă programul de lucru în două și mai multe 

schimburi, program ce urmează ă fi generalizat la întreg colectivul șantierului.Aceasta și pentru faptul că pe lingă capacitatea programată să fie pusă în funcțiune în iunie, tot in acest an, respectiv în luna noiembrie, o a doua capacitate, care va produce circa 2 500 tone electrozi grafitați, trebuie pusă în funcțiune. Pe platforma primelor 5 cuptoare hala este aici acoperită. De asemenea, mai bine de jumătate din închideri au fost executate. Pe de altă parte, este asigurată întreaga

ÎNDRUMAR JURIDIC PENTRU TINERET

Consecințele absențelor nemotivate 
și ale concediilor fără platăîn contextul măsurilor menite să întărească răspunderea colectivă și individuală a oamenilor muncii pentru dezvoltarea proprietății întregului popor, să stimuleze disciplina socialistă și atitudinea înaintată față de muncă, în cursul anului 1983 s-au adus unele modificări reglementărilor legale în vigoare privind concediul de odihnă al personalului muncitor, pensiile de asigurări sociale de stat și asistența socială.Pornind de la premisa că munca este principalul factor de progres și civilizație, singura sursă de creștere a nivelului de trai, noile reglementări, stabilesc, in deplină concordanță cu normele eticii și echității socialiste, că persoanelor care absentează nemotivat sau abuzează de concedii fără plată le vor fi diminuate corespunzător drepturile la pensie, precum și cele referitoare la concediu de odihnă.Astfel, potrivit prevederilor Decretului nr. 338/1983 pentru modificarea Legii nr. 26/1967, personalul muncitor care a beneficiat, in ultimele 12 luni premergătoare acordării concediului de odihnă, de concedii fără plată a căror durată depășește 30 de zile, va primi concediul de odihnă redus cu timpul echivalent acestei depășiri. De asemenea, din durata concediului de odihnă se scad și toate absențele nemotivate înregistrate in același interval de timp.Un exemplu concret va fi mai edificator : dacă o persoană îndreptățită la 15 zile concediu de odihnă a avut concediu fără plată 40 de zile precum și 5 zile absențe nemotivate nu va mai primi concediu de odihnă pe a- nul în curs.La rindul său, Decretul hr. 339/1983 pentru modificarea Legii nr. 3/1977 stabilește că absențele nemotivate și concediile fără plată se însumează anual și se scad din vechimea în muncă, făcîndu-se mențiunile corespunzătoare in carnetul de muncă. Așadar, acest timp nelucrat se exclude din calculul vechimii utile in muncă pentru pensionare. Aparent, acest text nu ar avea o eficiență imediată, dar un caz ipotetic va fi de natură să demonstreze contrariul. O persoană care are a- nual 20 de zile absențe nemotivate și concediu fără plată, în decurs de 30 de ani, cit reprezintă vechimea minimă necesară pensionării pentru limită de virstă, va cumula o perioadă de peste un an de zile care nu va intra în calculul vechimii u- tile. Această persoană va fi nevoită să mai lucreze un an pentru a realiza vechimea necesa

bază materială necesară execuției tuturor celor 10 cuptoare, cite vor funcționa în hală, precum și a obiectivelor anexe noii capacități. „Beneficiind de condiții bune de lucru, avind în șantier forța de muncă necesară — avea să adauge inginerul Mihai Olaru — în perioada următoare vom executa lunar un volum de lucrări de construcții montaj cifrat la peste 40—45 milioane lei, ritm ce ne va permite să respectăm întocmai termenele stabilite pentru finalizarea obiectivelor ce le avem de construit aici".Pentru aceasta, insă, mai este necesară și colaborarea bună cu furnizorii de utilaje. Colaborare care, iată, aici nu se desfășoară în modul dorit, cu toate asigurările primite la încheierea contractelor și pe parcurs, cînd au fost făcute intervenții pentru urgentarea livrării instalațiilor. „Pînă la această dată — sublinia tovarășul Alexandru Nicolescu, directorul întreprinderii de electrozi siderurgici — un cuptor, realizat la „Independența" Sibiu, trebuia să fi sosit in Întregime aici. La intervenția noastră ni s-a răspuns ferm că vom avea cuptorul la termen în șantier, dar iată timpul trece și abia au sosit virolele acestuia, pe care oricum nu le pu

ră pensionării și va avea diminuat și cuantumul pensiei corespunzător anului lipsă.La cele de mai sus se a- daugă că, prin ambele acte normative, conducerile unităților socialiste sînt obligate să a- fișeze trimestrial și respectiv a- nual numele persoanelor și numărul zilelor ce se scad din concediul de odihnă al acestora și din vechimea în muncă pentru concedii fără plată șl absențe nemotivate. ,Cu acest prilej este util de reamintit că absențele nemotivate și concediile fără plată Ml și alte consecințe derivate din alte acte normative anterioare.Prin Decretul nr. 246/1977 s-a stabilit că persoanele ce au a- vut mai mult de 12 zile de concediu fără plată, învoiri sau absențe nemotivate, de la începutul anului calendaristic, nu primesc alocația de stat pentru copii în luna în care intervine o nouă învoire, absență nemotivată sau un nou concediu fără plată.In luna «rtnătoare celei în care nu s-a acordat alocația, calculul nu se reia de la zero astfel că, la o nouă învoire său absență, sancțiunea legii operează din nou, în raport de primele 12 zile. Nu suportă rigorile acestor prevederi persoanele care s-au aflat în concedii fără plată în lunile ianuarie și februarie ca urmare a reducerii unor activități din cauza timpului nefavorabil.De asemenea, în conformitate cu prevederile Legii nr. 57/1974 cei care au, în cursul unei luni, una sau mai multe absențe nemotivate pierd sporul de vechime neîntreruptă pehtru acea lună. Repartizarea sumelor cuvenite fiecărui lucrător încadrat într-o formă de acord colectiv se face și în raport de timpul lucrat efectiv, iar cota de participare la beneficii poate fi redusă sau să nu se acorde persoanelor care în cursul anului respectiv înregistrează mai multe absențe nemotivate.Atragem atenția că in ce privește absențele nemotivate toate aceste consecințe nu exclud răspunderea disciplinară a persoanelor in cauză.Intrucît absențele nemotivate constituie abateri disciplinare grave, conducerile unităților pot lua împotriva persoanelor respective, în raport de împrejurările concrete, oricare din sancțiunile disciplinare prevăzute de Legea nr. 1/1970 și Codul muncii, inclusiv desfacerea contractului de muncă.
VAIER DORNEANU 

procuror in Procuratura generală

tem monta pentru că mai întîi trebuia să ni se livreze grupurile de sprijin". Tot „da, vă vom trimite la timp utilajele" au spus și factorii de conducere ai I.M.G.B. — unitate care avea de livrat pînă acum o presă de 4 000 tone, agregat, de asemenea, cu un ciclu de montaj lung — fără să respecte pînă în acest moment promisiunea. Or, se știe, în zadar spun toți furnizorii da, dacă în șantier constructorii nu au ce monta. Și dacă ar avea ce monta ar fi în interesul întregii economii și al celor două unităti furnizoare, care din cite știm au turnătorii proprii și sint pe deasupra mari consumatoare de metal, de oțeluri, care nu pot fi elaborate fără electrozii de la Titu.Rămîne de văzut dacă colectivele de la „Independenta" Sibiu și de la I.M.G.B. înțeleg acest adevăr, prin modul în care se vor grăbi să livreze utilajele restante, toate agregatele și instalațiile’ de care au nevoie constructorii șantierului din Titu pentru a pune în funcțiune in cel mai scurt timp fiecare dintre capacitățile importantului obiectiv care este întreprinderea de electrozi siderurgici Titu.
NICOLAE MILITARU

SE PLANTEAZA 
PRIMELE RĂSADURI

Cronica filmului

(Urmare din pag. I) cultură. „Precipitațiile abundente din ultimele săptămini au produs băltiri. Am acționat mai înainte de toate pe terenurile unde urmează să plantăm sau să semănăm culturile din prima urgență. Față de anii prece- denți, și pe baza experienței a- cumulate, toate unitățile și-au asigurat răsadul necesar la momentul oportun urmînd să se treacă la plantat. Concomitent cu aceste lucrări urmărim zilnic starea tarlalelor pentru a declanșa semănatul. Toate utilajele sînt dispuse în zonele în care urmează să intrăm la culturile din prima urgență. Dealtfel, chiar în această parte a zilei inginerul șef al S.M.A.-ului, Ion Grosu, a trecut pe la toate punctele de lucru. împreună cu președinții C.A.P.-urilor din consiliu, a luat temperatura din sol, umiditatea. încă nu se poate intra. Sînt unele terenuri mai înalte în zonele C.A.P.-urilor Gherăseni și Movila Banului, unde credem că în următoarele două zile se va putea intra la semănat. S-au stabilit graficele de lucru, încărcătura pe fiecare utilaj în parte. Există create toate condițiile de a ne încadra în perioada optimă".La Costești, unitate cu tradiții în legumicultura, președintele cooperativei, Ștefan Marin, ne informează că in grădinile de legume lucrările se desfășoară din plin. Au fost iarovi- Zate 105 tone cartofi, cantitate

ce urmează să se planteze pe 26 ha. De asemenea, au fost semănate răsaduri pentru 23 ha tomate. Pe cele 40 ha destinate cepei terenul a fost modelat, in aceste zile ferma coordonată de inginera Elena Dinu executind brazdele acolo unde umiditatea permite. în solarii (unitatea are o suprafață de 2 ha) tehniciană Maria Moise împreună cu un grup de cooperatori urmărea stadiul răsadului de varză. Secretara organizației U.T.C. din unitate, Aritia Nedelcu, ne informa că tinerii au preluat în regie proprie 10 ha de tomate. Același lucru se întîmplă în toate organizațiile, fie că este vorba de ferma de la Spătarii, de cea de la Budiște sau de la Gomoiești. Firește, nu vor lipsi nici de la recoltat, cum dealtfel ne-au obișnuit in momentele cheie ale campaniilor.în timp ce in solarii activitatea se desfășura din plin, un grup de cooperatori în frunte cu primarul comunei, Trandafir Buturugeanu, acționau în zona Spătaru. O suprafață de vreo 12 ha reprezentînd pășune și in mică parte grîu a fost afectată de băltiri. Cei 60 de cooperatori executau șanțuri, dirijînd apa spre Călmățui. Brigadierul Ion Gușă împreună cu Ștefan Gău- reanu și Ion Nedelcu urmăreau stadiul de dezvoltare a griului. Precipitațiile au favorizat înfrățirea lui uniformă, numai că apa care băltește trebuie urgent evacuată. Ceea ce dealtfel și fac în aceste zile.

„PREA CALD PENTRU LUNA MAI“

Producție a Casei de filme Unu
Scenariul; Petre Sălcudeanu.
Decoruri : Ștefan Antonescu.
Imaginea : Vivi Vasile Drăgan.
Regia : Maria Callas-Dinescu.
Cu : Marina Procopie, Adrian Păduraru, Stelian Nistor, 

Dan Puric, Magda Catone, Mioara Ifrim, Maia Morgenstern. 
Adrian Vilcu, Olga Tudorache, Octavian Cotescu, George 
Constantin, Silviu Stănculescu.

O mașină explodează la începutul filmului și abia la sfirșit intimplarea, accidentul propriu- zis, iși află motivația ca atare și îndeosebi motivația morală. Cele două secvențe ale unei explozii reale trimit către o alta, in conștiințe. Filmul scris de Petre Sălcudeanu și gîndlt regizoral de Maria Callas-Dines- cu se încarcă destul de anevoios cu o substanță detonantă insă. Ocolișuri amăgitoare, zone parazitare, de mîl lunecos acoperă in straturi grele grăuntele de uraniu. Important este totuși că această necesară cîtime de adevăr de viață, și de semnificație morală și socială, răsplătește așteptările spectatorilor. Filmul nu pornește din punctul lui paroxistic, incidentul in urma căruia o tinără este internată in stare de comă, un obiect aruncat în joacă pe fereastră cade in capul unei fete. Un accident. Fata e dusă la spital. Cine a a- runcat farfuria și cine ia răspunderea faptei, aceasta trebuie să stabilească filmul Prea cald 
pentru luna mai. Scenaristul construiește fără a duce grija zgurii, a destulelor porozități ale povestirii ce Începe cu mult mai devreme decît era potrivit și se termină de mai multe ori, parcă pentru a pune la încercare puterea de discernămint a celui căruia i se adresează. Cititorul atent a înțeles că nu problema aruncării unui obiect pe fereastră e pină la urmă esențială in film cît contextul moral și social al gestului, tot ce-1 anticipează și, de asemenea, tot ceea ce constituie argumentele lui a posteriori. Cel vinovat se ascunde. Cel care ia vina însă bravează, insinuează, jignește.

șantajează, acuză, se complace in postura de victimă spre a putea trona din sanctuarul unei virtuți pînă la urmă contrazise. Ceilalți se comportă evaziv, Încetul eu încetul insă fermitatea devine un personaj, răspunderea se maturizează, gesturile capătă contururi grave. în tonalitatea narațiunii aproape că se arată insuportabilă o anumită lentoare ce amenință să încețoșeze situațiile de viață și să facă ilizibilă intriga. Regizoarea insă a evitat să se dovedească tranșantă, a mers cu un personaj pină la un punct, i-a dat oare-

și omenesc, și cred că și indeciziile de construcție sînt anume croite ca să ascundă un contur violent, un gest abrupt. Personajul este oarecum colectiv, o clasă, un grup de prieteni, băieți și fete pentru care viața începe să nu mai aibă multe secrete. Indivizii se definesc încetul cu încetul, ies din conul de umbră. Clar-obscurul convine autoarei deși am impresia că măcar spre final concepția decupajului putea fi alta, mai a- lertă, mai decisă în raport cu faptele de-acum limpezi, mai bine fructificat cadrul cinema-
GRAVITATEA ADOLESCENTE!

care ascendent moral spre a avea pe ce se baza in finalul filmului cînd lucrurile iau o Întorsătură neașteptată, motivată însă cu inteligență de acumulările de pină acum. Aparatul este deseori ținut în mină de Vivi Vasile Drăgan spre a da sugestia turbulenței, a neliniștii crescînd din ea însăși. O fată găsește acasă pe amanta tatălui ce curînd se va instala ca soție cu bagaje, cu rude, cu tot, minus sentimentele de mamă. Un băiat, căruia banii i se servesc pe tavă, zilnic, odată cu micul dejun, fuge de acasă în urma unei discuții cu tatăl ce nu acceptă căsătoria puștiului. Puștiul șofează Dacia 1 300. Puștiul nu mai e puști.Filmul nu acuză, nu îngroașă, nu face satiră. Tonul e simplu

tografic, cu capacitățile sale de a da pregnanță adevărurilor de viață.In întregul său filmul reprezintă un cîștig al acestui grup de filme ce le numim pentru copii și adolescenți. în comparație cu un titlu ce părea o parafrază a schematismului și a happy-endului moralizator — „Prea tineri pentru riduri" — filmul Măriei Callas-Dinescu constituie fără îndoială un succes, și nu unul oarecare. Personajul elevului sancționat, a- parent fără vină, spre a dovedi apoi că in adincul lui, in felul lui de a se comporta și de a înțelege lucrurile, se află ascunsă intr-adevăr o eroare, și nu una oarecare. Postura de handicapat social ii dădea drepturi bizare, și-l conduce la un soi de ires

ponsabilitate de egoist și infatuat neînțeles din care, prin- tr-un lanț de întîmplări, se a- junge la un accident. Plătește, în chip simbolic, tatăl, ce-și cam ținea copilul Ia căldurică : mașină, bani mai mulți deeit îi erau de trebuință. Adolescentul nostru crește în ochii spectatorilor întrucit își va recunoaște în cele din urmă vinovăția, nu va accepta protecția familiei, și o va lua de soție. Deci, atenție. Tinărul nostru fusese prea devreme taxat. Deci, atenție, generația cea mai tînără nu poate fi apreciată după blugi, ceaiuri, casetofoane. Dar și printre acești tineri sînt unii care-i fac de rușine, pe ei și pe noi toți, sugerează autorii. Să privim cu discreție: și cu dis- cernămînt viata lor. Vocea joasă, abia șoptită a regizoarei pare in cele din urmă justificată. Ea a evitat discursivitatea și a ocolit punctele tari spre a da pregnanță sentimentului moral, e- sențial. Nu a vrut să facă un spectacol, spre a găsi gravitatea de ton și discreția fără de care povestea ar fi rămas o „umplutură" între două cartoane ilus- trind exercițiul de pirotehnie al aruncării în aer a unei mașini. Nu am dat nume de actori și nici de personaje. Personajul principal este adolescența, cu lumea ei de vise și de snerante, cu determinantele ei familiale și sociale, cu universul de gin- dire și cu existența noastră aici și acum. Cit de greu e să faci morală tinerilor și Cit de puține filme avem la acest caoitol, ce acum se Îmbogățește cu un titlu de luât in seamă...
IOAN LAZAR
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaFolosesc această ocazie pentru a mulțumi în mod sincer Excelenței Voastre pentru mesajul de felicitări transmis cu prilejul zilei mele de naștere.Apreciez foarte mult sentimentele prietenești conținute în mesajul dumneavoastră și, la rindul meu, vă adresez aceleași sentimente.
BIRENDRA BIR BIKRAM SHAH DEVA

Regele NepaluluiTovarășul Constantin Dăscă- lescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit din partea primului ministru al Republicii Islamice Iran, Mir Hossein Moussavi, o telegramă în care
AGENDAJoi, au început la București convorbirile oficiale între ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul afacerilor externe al Iranului, Aii Akbar Velayati, în cadrul cărora sînt analizate stadiul raporturilor pe multiple planari dintre cele două țări, perspectivele de extindere și diversificare a acestora și se e- fectuează un schimb de păreri în probleme internaționale de interes comun.

★în cursul aceleiași zile, ministrul iranian s-a întîlnit cu Ion Teoreanu, ministrul educației și învățămintului.Joi au început convorbirile oficiale între ministrul afacerilor externe, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Republicii Populare Angola, Paulo Teixeira Jorge, în legătură cu dezvoltarea relațiilor bilaterale româno-angoleze și cu privire la unele probleme ale situației internaționale actuale.
★Ministrul relațiilor externe al Republicii Populare Angola, Paulo Teixeira Jorge, președintele părții angoleze in Comisia

SPORT

Turneul internațional de box
„CENTURAGalele programate în cea de-a patra zi au crescut atit ca valoare cît și ca spectacol pugilistic. Din nou tribunele de la Palatul Sporturilor și Culturii au fost pline, iubitorii boxului au vibrat cu pasiune la pasionantele lupte din ring. Intre cel care au contribqit la reușita reuniunilor se numără, alături de sportivii din Cuba și R.P.D. Coreeană, și sportivii români. In prima gală de după-amiază au evoluat 10 boxeri români. Cele mai bune și convingătoare prestații avîndu-le Gh. Simion, Nicolae Balaban, D. Maricescu, I. Petrescu — acesta s-a impus în fața unui alt boxer român — și D. Senciuc care au cîștigat detașat și s-au calificat în semifinale. Dealtfel, toți boxerii care au obținut victoria în galele de ieri — au fost programate 24 de meciuri — vor intra în semifinale, ceea ce le asigură un loc pe podiumul de premiere al „Centurii de aur“. Un meci electrizant, ultimul din prima gală, cu schimburi puternice de lovituri a furnizat timișoreanul Senciuc, bine pregătit fizic, care l-a învins pe 

bulgarul Ivanov, un sportiv te-
• în optimile de finală ale turneului internațional de tenis de la Metz (Franța), jucătorul român Ilie Năstase l-a invins cu 2—6, 6—3, 6—3, pe Thierry Tulasne. Alte rezultate:Ramesh Krishnan — Pascal Portes 7—6, 2—6, 6—3; Tim Wilkison — Bernie Mltton 7—6, 6—0; Miroslav Mecir — Libor Plmek 6—1, 6—3; Balasz Taroezy — Florin Segăr- ceanu 6—2, 7—5.• Proba feminină de slalom special din cadrul Balcaniadei de schi de la Popova Șapka (Iugoslavia), a fost cîștigată de sportiva iugoslavă Kuhar — l’44“36/100 urmată de Dimitrova (Bulgaria) — l’49”31/100, Suzana Naghi (România) — l’53”75/100, Liliana Iehim (România) —
Oameni care se grăbesc la intîlnirea cu viitorul

(Urmare din pag. I) 
sau confecționarea unor an- 
samble sau subansamble ale 
utilajelor cu care se lucrează 
în întreprinderea de anvelope : 
Pretinde, argumentind cu fapte, 
că inteligența tehnică româ
nească este la înălțimea orică
rei competiții, pe orice meri
dian. Și-mi dă exemple de oa
meni : Adrian Searlat, Tomel 
Olteanu, Marian Searlat, Dan 
Oganovlci și încă alte multe 
nume de oameni ai Caracalu
lui.

Oriunde ar fi carac elenii — 
am intîlnit destui in București, 
la Sibiu, la Tirgu-Mureș — se 
simt cu tofii rude, se simt ai 
aceleiași familii chiar dacă in 
Caracal fiind sentimentul a- 
parteiienței la un colectiv, la o 
stradă este foarte puternic. Pe 
acest fapt se bazează și George 
Pavel, primul secretar al Co
mitetului orășenesc Caracal al 
U.T.C., atunci cînd îi îndeamnă 
la întrecere și atunci cînd, din 
orgoliu, sau poate din cunoaș
terea exactă a forțelor de care 
dispun, tinerii, fie că sînt de la 
„Anvelope", fie că sînt de la 
„Vagoane", fie că sint de la 
„Tricotaje" își asumă angaja
mente care să justifice mân
dria lor de caracaleni.

Am început a descifra locui
torii Caracalului după mers, 
într-un mult prea obișnuit 
drum de reporter de la gară 
spre înainte ți i-am cunoscut 

se exprimă aprecieri pentru mesajul de felicitare adresat cu ocazia zilei naționale a țării sale precum și speranța că relațiile bilaterale se vor dezvolta în interesul ambelor națiuni.
mixtă interguvernamentală ro- mâno-angoleză de cooperare e- conomică și tehnică, a avut în cursul zilei de joi convorbiri cu Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării e- conomice internaționale, și cu Petre Gigea, ministrul finanțelor.La București au început, joi, lucrările celei de-a IV-a sesiuni a Comisiei mixte interguverna- mentale româno-angoleze de cooperare economică și tehnică. Se examinează stadiul relațiilor economice și al schimburilor de mărfuri dintre cele două țări, posibilitățile dezvoltării și diversificării cooperării economice și tehnico-științifice dintre România și Angola.în spiritul înțelegerilor convenite cu prilejul întilnirilor și convorbirilor dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări sînt analizate noi propuneri și măsuri concrete pentru intensificarea și adîncirea colaborării în diferite domenii de activitate, pentru creșterea substanțială a livrărilor reciproce de mărfuri.Lucrările sînt conduse de tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, pre

DE AUR“nace, numărat în rundul trei în urma unei directe de dreapta. Deciziile, de data aceasta, au fost corecte, publicul aplaudîn- du-i pe cîștigători fără rezerve.
♦în ultima gală a sferturilor de finală ale „Centurii de aur", pugilistul român Mircea Fulger l-a întrecut la puncte pe Jan Gazai (Siria) în limitele categoriei ușoară. La aceeași categorie. Florian Țircomnicu a ciștigat, după un meci spectaculos, cu o decizie de 3—2, în- tîlnirea cu Cun Cun Ian (R.P.D. Coreeană).Iată și rezultate înregistrate la categoria pană : Enrique Rivera (Cuba) intrece prin K.O. tehnic în rundul III pe Nicolae Talpoș ; Ce En Ciuk (R.P.D. Coreeană) învinge la puncte pe Costin Stancu : Borislav Bla- goev (Bulgaria) dispune la puncte de Ionel Panaite ; Viktor Miroșnicenko (U.R.S.S.) ciș- tigă la puncte in fața lui Satoru Higashi (Japonia).Astăzi se vor disputa semifinalele turneului, în două reuniuni : prima de la ora 16,00, iar cea de-a doua la 19,00.

l’54'T4/100, Pesceva * (Bulgaria) — l’55”31/100, Delia Parate(România) — l’55”61/100.în ștafeta feminină 3X5 km, echipa României (Ungureanu, Bako, Hanganu), s-a situat pe locul doi cu 37’59”9/10, precedată de Iugoslavia 36’37”3/10. La seniori în ștafeta 3 X10 km a ciștigat Bulgaria — 1 h 35'25”3/10, urmată de Iugoslavia 1 h 36’14’T/IO, România 1 h 40'10” 3/10, Grecia 2h2’36”2/10. La juniori in ștafeta 3X5 km formația română a ocupat locul trei.Proba masculină de slalom special a revenit schiorului iugoslav Petrovic — 2’00”26/100, Z. Balasz (România) s-a clasat pe locul 7 cu 2’07”26/100, iar Em. Focșeneanu a ocupat locul 10 cu 2Tl”37/100.

mai bine stînd de vorbă eu ei.' 
Dumitru Radu este economist Ic Întreprinderea de tricotaje 
„Romanlța". Și la „Românite" 
îmi spune încercăm să ne re
zolvăm singuri problemele ; 
(orgoliul, îmi zic .’) încercăm 
să ne rezolvăm singuri proble
mele pentru a reduce importu
rile, pentru a reduce cheltuie
lile de transport, pentru a face 
economii de energie și combus- 
stlbili. Este datoria noastră, si 
așa au înțeles oameni ca : Ho- 
rațiu Gheorghiceanu, Ion Pre
da, Gheorghe Stanciu, Ion 
Ivan, Valentin Voicilă, Ion 
Stanciu, Nicoleta Pirvan. Eu
gen Zurcă, Marin Ruță. Vă mâi 
pot da și alte nume (De cara
caleni. bineînțeles !) —, nume 
de oameni care sînt prin naș
tere ai Caracalului sau au de
venit ai lui prin repartiție la 
locurile de muncă. — (M-am 
gîndit bine !). Mai aflu că 
gradul de înnoire a producției 
la „Romanița" ă fost cu 7,5 la 
sută mai mare decit cel plani
ficat. Astfel, numai în 1983 au 
fost introduse in fabricație 231 
modele noi, cele mai multe din 
calitățile „superioară", „ex
tra", „lux".

Nu fac bine cunoștință cu 
tehnicianul Dumitru Dumi
trescu că se și grăbește să-mi 
spună că Întreprinderea de va
goane este cea mai mare pro
ducătoare de vagoane de marfă 
din țară. întreprinderea, în 
vîrstă de 10 ani, de la proiec

ședintele părții române în comisie, și de Paulo Teixeira Jorge, ministrul relațiilor externe al R.P. Angola, președintele părții angoleze in comisie.Tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, l-a primit, joi după- amiază, pe Han Kouk Kyeung, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării al R.P.D. Coreene, care efectuează o vizită in țara noastră. A fost exprimată satisfacția față de cursul ascendent al relațiilor dintre cele două țări, fiind evidențiate, de asemenea, posibilitățile existente pentru aprofundarea in continuare a conlucrării, pe multiple planuri, dintre România și R.P.D. Coreeană.Joi s-au încheiat, la București, lucrările celei de-a X-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică dintre România și Turcia.Examinînd stadiul actual al relațiilor economice bilaterale, cele două părți în comisie au relevat cu satisfacție evoluția lor continuu ascendentă, în spiritul înțelegerilor convenite cu prilejul întilnirilor și convorbirilor româno-turce la nivel înalt. Pornind de la rezultatele pozitive înregistrate au fost stabilite noi acțiuni menite să conducă la dezvoltarea colaborării și cooperării dintre cele două țări in domenii de interes comun, la creșterea și diversificarea schimburilor comerciale pe baze reciproc avantajoase.La încheierea lucrărilor, președinții celor două părți în comisie — loan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, și Ekrem Pakdemirli, ministru secretar de stat, șeful Departamentului Trezoreriei și Comerțului — au semnat protocolul sesiunii.A luat parte Nahit Ozgur, ambasadorul Turciei la București.
★Ministrul turc a avut, în a- ceste zile, întrevederi cu Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Vasile Bulucea, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, și Ion Lăzăres- cu, ministrul minelor. De asemenea, a vizitat obiective economice și social-culturale din Capitală și din județele Argeș și Prahova.

• In turneul internațional feminin de șah desfășurat Ia Băile Herculane pe primele două locuri, cu cite 7,5 puncte, s-au clasat jucătoarele românce Li- gia Jicman și Mariana Duminică, urmate de Gabriela Olteanu și Viorica Ionescu — 6,5 puncte, Elisabeta Sosznowska (Polonia) și Rita Kasz (Ungaria) — cite 6 puncte.' în ultima rundă, Mariana Duminică a ciștigat la Viorica Tolgy, iar Jicman a remizat cu Olteanu.
★ .După 11 runde, în turneul internațional masculin de șah de la Băile Herculane conduc in clasament Ion Mărășescu și Ratmir Holmov cu cite 7 puncte, urmați de Ghițescu — 6,5 puncte (1), Bărbulescu — 6,5 puncte etc. în runda a 11-a, Espig a ciștigat Ia Ștefanov, Vera l-a învins pe Grunberg, iar partidele Armaș — Holmov și Ma- kropoulos — Mărășescu s-au încheiat remiză.• La Szeged s-a disputat cel de-al doilea meci internațional amical dintre selecționatele feminine de handbal ale Ungariei și U.R.S.S. Partida s-a încheiat la egalitate : 25—25 (12—13). In primul joc, desfășurat la Budapesta, handbalistele sovietice au ciștigat cu scorul de 19—14.• Cunoscutul atlet englez Sebastian Coe, recordman mondial în probele de 800 m, 1500 m și o milă, își va face reintrarea la sfirșitul acestei săp- tămîni, cu prilejul unui concurs ce se va desfășura la Chingford (Anglia). După cum se cunoaște, Sebastian Coe a absentat din activitatea com- petițională în ultimele șase luni, fiind suferind de toxoplasmoză glandulară.• într-un meci restanță din campionatul vest-german de fotbal, echipa Bayern Milnchen a surclasaț, pe teren propriu, cu 9—0, fofmația Kickers Offenbach. Cunoscutul internațional Karl-Heinz Rumenigge a înscris patru goluri, iar fratele său, Michael, a marcat două. In urma acestei victorii, Bayern Mtinchen a revenit pe primul Ioc al clasamentului, cu 33 puncte, fiind urmată de S.V. Hamburg — 32 puncte.

tare n-a avut niti forjă, nici 
turnătorii, ceea ce a provocat o 
serie de necazuri. Numai că și 
la Întreprinderea de vagoane 
lucrează caracaleni ambițioși, 
așa că această problemă se 
rezolvă. Se contează pe oameni 
ca : Romeo Dincă, Nicolae Su
rugiu, Ion Șerbănescu, Adrian 
Serendan, Adrian Neagoe, Dan 
Nicu, Nicolae Ștefan, Constan
tin Udrea.

Sînt convinsă, dacă aș fi 
mers la fabrica de mobilă, la 
I.P.I.L.F., la ISCIP, in coope
rativele cooperației meșteșugă
rești, aș fi aflat aceleași anga
jamente responsabile, fiindcă, 
se pare, așa le stă bine cara- 
calenilpr. Am ajuns și la pri
mărie, unde se desfășurau mai 
multe ședințe, toate cu rost, cu 
rost organizatoric, pentru ca 
treburile din Caracal să meargă 
bine, înainte. La Comitetul o- 
rășenesc Caracal al U.T.C.. si
tuat tot în localul primăriei, 
este de asemenea ședință. Se 
discută cu seriozitate, cu spirit 
critic și autocritic, problemele 
organizației orășenești de tine
ret.

V-am mărturisit, am început și am încercat să-i descifrez pe 
oamenii Caracalului după mers 
și cred eă-i știu acum, cit de 
cit, după discuții, după atitu
dini și — mai cu seamă — 
fapte. Pentru că pină la urmă, 
asta și sint ei. Oameni adevă- 
rați ai faptelor adevărate, oa
meni care se grăbesc la intil- 
nirea cu viitorul.

ÎN/HEĂ RĂSPUNDERE PNERIOM PENERU ĂSIGURĂREĂ
VIGORII Șl EINERE[IIPOPORUIVINOSERU

„Acționăm în spiritul politicii profund 
umaniste a partidului și statului nostru"— Pentru început, stimate tovarășe profesor, vă propun să prezentați pentru tinerii cititori ai ziarului nostru profilul unității pe care o conduceți.— Este binecunoscută grija consecventă cu care partidul și statul nostru au vegheat și veghează la destinele tinerei familii. Numărul mare de maternități, crese, grădinițe, policlinici, dotate cu tot ce este necesar pentru o activitate corespunzătoare in privința îngrijirii celor mai tineri cetățeni ai țării, activitate în care sînt integrați medici și alte cadre sanitare, toate a- cestea dovedesc că sănătatea populației, preocuparea pentru a avea un popor sănătos, constituie in țara noastră politică de stat. Institutul nostru, care este unic în țară, are ca rol tocmai supravegherea și coordonarea în teritoriu a măsurilor de asistență medicală a mamei și copilului, intre care un rol esențial il ocupă activitățile de depistare precoce a unor afecțiuni, în vederea scăderii continue a morbidității și mortalității infantile. Țara noastră, subliniez, se numără între statele cu cei mai scăzuți indici la aceste capitole, o nouă expresie a grijii cu care e înconjurată de stat familia.— Ce sarcini, ce noi responsabilități revin unității pe care o conduceți in contextul recentelor hotărîri reieșite în urma Plenarei lărgite a Consiliului Sanitar Superior, a euvîntării secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu 7— Aș menționa mai intii că indicele de natalitate exprimă în modul cel mai clar potențialul biologic, vigoarea unui popor. Iată de ce rezultă pentru specialiștii noștri responsabilități etice, sociale, demografice sporite. Aceste noi sarcini nu ne-au prins desco- periți. Deja, la noi se desfă-

Tinerețe 
de nota 10S-au căsătorit in toamna anului 1982.- Ea, Cristina Petre, studentă în anul IV la Chimie, El, George Niculescu, student in anul II la T.C.M.. Cum se întîmplă, de regulă, în astfel de cazuri, în intîmpinarea noii familii, prietenii au venit nu doar cu flori, ci și cu binecunoscutele sfaturi necesare începutului de drum. N-au in- tîrziat, totodată, să apară întrebările de genul : Cum o să vă descurcați 7 Sînteți intr-adevăr pregătiți pentru viața în doi ?, întrebări, într-o anume măsură, firești, ținind seama de faptul că el și ea împliniseră doar de citeva anotimpuri vîrsta de 20 de ani. în primăvară și-a anunțat prezența un copil. Cei doi și-au exprimat deschis bucuria, in- formindu-și cunoștințele de apropierea tulburătorului eveniment. Și de această dată s-au găsit „binevoitori" care să-i „bombardeze" cu întrebări: „Nu vă e teamă 7 Așa devreme 7 Ce-o să faceți cu școala 7 Cine o să-I crească 7 La umil din obișnuitele controale medicale, viitoarei mame i s-a spus că s-a ivit o complicație și, in consecință, dacă dorește poate renunța la sarcină. Intre timp situația s-a agravat. Păstrarea sarcinii devenea posibilă doar in eventualitatea unei intervenții chirurgicale. Tînăra soție a ales, cum unii nu s-ar fi așteptat, poate, calea intervenției respective. Lunile viitoare n-au fost deloc ușoare. Trebuia respectată întocmai recomandarea medicilor : 24 de ore din 24 odihnă la pat. în același timp, examenele din sesiunea de vară bateau la ușă. Ei bine, refu- zînd cu o emoționantă incăpă- ținare posibilitatea repetării anului, ea, studenta din anul IV, s-a deplasat cu ajutorul taxiului la facultate, luindu-și toate examenele cu nota maximă. Lesne de Înțeles, pentru cei doi, dât mai ales pentru viitoarea mamă, vacanța n-a fost nici pe departe vacanță.In noiembrie 1983 a venit pe lume copilul, aureolind cum nu se putea mal frumos aniversarea unui an de la întemeierea tinerei familii. Nu, n-a fost deloc devreme. Nu, celor doi nu le-a fost deloc teamă. In ce privește școala, trebuie spus eă la recent încheiatele examene părinții copilului au obținut numai note rie 10. O sesiune în care viața a constituit, desigur, disciplina cea mai importantă. Zilele trecute Ștefan Nlculescu a împlinit patru luni.Auzindu-i din camera de-alături ginguritul, Cristina Niculescu îmi face semn să ascult, după care imi șoptește veselă : „Știi, nașterea băiețelului este cel mai frumos examen pe care l-am dat vreodată. Cu acest prilej am invățat pentru totdeauna ce este aceea fericire !“.

ȘT. MITROI

CINEMA
IMPOSIBILA IUBIRE : Scala 

(orele 9,15; 12,30; 15,45; I»), Excel
sior (Orele 8,15; 11; 16; 19), Gloria 
(orele 8,45; 13,45; 19).

SECRETUL LUI BACHUS : 
Patria (orele 9; 11,13; 13.30; 15.45; 
18; 30,15), Modern (orele 9: 11,15; 
13,30; 15.45; 18: 20.13), București 
(Orele 8,45; 11; 13,15; 15,45; JB;
20.15).

RINGUL : Feroviar (orele 9; 11; 
13,15; 15,30; 17,45; 19,45), Cultural

Convorbire cu profesor dr. 
MIRCEA MAIORESCU, 

director al Institutului 
de ocrotire a mamei 

și copilului

șoară o muncă integrată : în- vățămînt (studenții care fac practică) — cercetare — asistență. Am trecut, de asemenea, de mai multă vreme, la supravegherea cu ajutorul clinicilor teritoriale (și de Ia care așteptăm un sprijin mai substanțial) a zonelor în care există indici de natalitate scăzuți, cu analiza cauzelor și elaborarea unor mijloace de educație adecvate in funcție de mediu! respectiv. Desigur, propaganda pronatalistă va trebui să fie mai sugestivă, să arate că a avea copii este o chestiune firească, că aducerea pe lume a copiilor nu face decit să întărească o familie.— Este clar deci că această problemă este o dovadă a seriozității cu care un cuplu înțelege să-și alcătuiască familia, să-și trăiască viața. Să ne oprim însă la noul născut ; de modul cum veghem la starea lui de sănătate depinde evident capacitatea lui biologică la maturitate.— Evident. între preocupările noastre sint și unele care vizează însăși alimentația. A- vem in proiect, împreună cu Institutul de cercetări alimentare o serie de norme privind cerințele nutriționale obligatorii și tehnologiile unor produse alimentare destinate virstelor mici. La fel, in colaborare cu O.M.S., sint in derulare mai multe programe. Un prim program se referă la stimularea alimentației naturale a noului născut. Experimentul a început in județul Argeș. Am Început și vom accentua propaganda In acest sens, avînd în vedere argumente cit se poate de clare : laptele matern afe tot ce-i
Acțiuni educative, rezultate pe măsura eforturilor depuseîntreprinderea bucureșteană „Tricodava" nu mai are ne- nevoie de nici o prezentare, i Fiind vorba de o intreprin-| dere în care forța de muncă I este preponderent feminină (peste 85 la sută din personalul muncitor) este firesc ca recentele măsuri luate de conducerea superioară de partid, vizind complexele probleme ce le ridică sporul natural al populației țării noastre să fi găsit aici un amplu șl profund ecou. Să mai reamintim că aproape jumătate din numărul muncitoarelor de ia „Trico- davg" sint uteciste, tinere a căror medie de vîrstă este sub 25 de ani și vom vedea că organizației U.T.C. de aici ii revin sporite sarcini, atit pe linie educativă, cit și socială. De la bun început trebuie să spunem că din acest punct de vedere lucrurile stau destul de bine aici. Asta vrea să însemne că recentele măsuri de partid au declanșat la „Tricodava" o suită de ample acțiuni și manifestări menite să atragă atenția asupra importanței sociale ți umane pe care o reprezintă căsătoria, nașterea unui copil etc. Nu de mult, la clubul căminului muncitoresc al întreprinderii a avut loc, spre exemplu, o dez- batere-colocviu pe diferite teme medicale (igienă, profilaxie, graviditate etc.) cu un grup de medici din sectorul VI. Dezbaterea a fost continuată de o necesară discuție pe teme juridice, subliniin- du-se cu exemple și argumente științifice pericolul social și medical ce 11 reprezintă întreruperea de sarcină. Nu au

(Urmare din pc? Dincreder*. Acum, casa nu mai este așa de plină. Nicu a terminat școala, lucrează la Fabrica de bere din Buzău, s-a căsătorit, are și un copil ; soția, o vreme a stat acasă — casa lor din sat — pină „s-a mai săltat ăsta mic". S-au agitat mult cînd feeiorul a dat semne că nu s-ar simți bine, au mers la doctor, la alt doctor, au verificat, au apl’cat medicația prescrisă, s-au sfătuit cu mamele, bunicele copilului, și pentru că el, cel mic se simte bine, sînt fericiți. Nicu este un tinftr obișnuit cu munca. Părinții nu l-au ținut departe de muncile din gospodărie pentru că nu era firesc, spun ei, pentru că patru miini erau prea puține pentru o gospodărie așa de mare, pentru a crește animale pe care le-au contractat cu statul, pentru â avea hrană îndestulătoare pentru cele șase guri. Dar l-am văzut zbătlndu-se și smoționindu-se cum nu m-aș fi așteptat în preajma copilului gingurind, scincind. „E păcat să plingă un copil, de aceea... Copiii sint bucuria
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,43; 18;
20,15), Flamura (orele 8.15; 12: 
14: 18; 18: 20).

TRECĂTOARELE IUBIRI : Cen
tral (orele »; 11.15; 13,30; 15.45;
18; 20).

UN PETIC DE CER : Ferentari 
(orele 15,36: 17.30; 19,30).

PREA CALD PENTRU LUNA 
MAI : Ciulești (orele 9; 11,13;
13,30: 15,45; 18; 20), Volga (orele 
9; 11,151 13,30: 13,43; 18: 20).

bocet Vesel : viitorul (orele 
15,30; 17,30; 19,30).

AVENTURILE - URSULEȚILOR 
POLARI, ora 13,30 șl SECRETUL 
CIERULUI : (orele II: 171 19 — 
Flacăra). 

trebuie pentru a asigura o creștere optimă, are anticorpii atit de necesari, celulele cu informație imunologică și de apărare antialergică, ceea ce nu se găsește în laptele' praf. Ca să nu mai vorbim de consolidarea legăturilor afective mamă-copil. Subliniez că a- cest sistem este in atenția organelor de resort și intr-o serie de țări puternic dezvoltate. Un alt studiu se referă la detectarea factorilor de risc (de ateroscleroză și hipertensiune) la copii. Cercetări anterioare au arătat că multe boli ale adulților iși au originea in copilărie și deci, prevenirea lor la vîrstele mici e foarte importantă. Depistarea poate fi ușurată pornind de la familiile unde se fumează, unde părinții suferă de obezitate, hipertensiune etc. Deja, studiul se aplică experimental în județul Sibiu. Deosebit de important este și cel care se referă la prevenirea accidentelor și intoxicațiilor la copii.— Să ne oprim puțin și la tînăra mamă.— La fel ca in cazul noului născut, ne preocupă firește și sănătatea mamei, prevenirea unor accidente, îmbolnăviri ce pot avea ulterior consecințe ireparabile. Prin intermediul clinicilor teritoriale am difuzat și vom difuza in continuare sfaturi pentru viitoarele mame, pentru femeile însărcinate, am căutat să evităm printr-o investigație de masă apariția unor afecțiuni specifice.— Ce satisfacții v-a adus și vă aduce profesiunea de medic pediatru 7— Dincolo de bucuria pe care o am văzind copiii, cea mai mare satisfacție e să-i văd sănătoși, viguroși. Purtăm acest dialog la început de primăvară, și de ce n-aș spune că petrecindu-mi 35 de ani de viață printre copii mă simt în primăvara vieții.
S. ALEXANDRU

fost și nu sînt, de asemenea, ignorate problemele de educație sanitară a tinerelor mame, măsurile pe care acestea trebuie să le ia pentru ca viața unui copil de citeva luni să fie păzită de orice neprevăzut, asigurîndu-i-se astfel cele mai bune condiții de creștere și dezvoltare armonioasă. Este vorba de niște cunoștințe elementare, care, oricit s-ar spune, nu se pot învăța după ureche, după sfatul bunicii sau al vecinei. O problemă rămin tinerele recent căsătorite sau mai ales necăsătorite, întrebarea care se pune mereu ar fi : ești cu adevărat pregătită pentru viață 7, o întrebare la care organizația U.T.C. pe întreprindere încearcă prin metodele cele mai diverse să dea un răspuns matur și angajant... „Punctul fierbinte al acțiunilor noastre educative pe această linie, ne spunea secretara comitetului U.T.C. pe întreprindere Ioana 
Iliescu, il reprezintă căminul de nefamiliști. Fetele noastre sint tinere, harnice, frumoase. Anul trecut, spre exemplu, colega noastră Anca Virlan a ocupat locul I pe țară la concursul „Muncă, tinerețe, frumusețe". Deci nu trece, o lună ca 2—3 dintre colegele noastre să nu se căsătorească. Dar și așa, pare puțin. Am discutat in nenumărate rinduri cu ele pe această temă, încercind să mă apropii de ele și să le înțeleg. Căsătoria și nașterea unor copii nu pot fi decit subiectul unor discuții de la om la om. Mi-am dat seama astfel că multe din colegele
vieții. Mama a avut 9 copii, i-au trăit 6. Ea ne-a invățat să iubim copiii, să avem multi copii pentru că ei ne fac viața mai frumoasă, mai bogată. De aceea l-ați văzut pe Nicu agitindu-se. EI are un copil. Și o să mai aibă. Sint tineri, au tot ce le trebuie. Matieta s-a măritat și ea. In curind, voi mai fi o dată bunică. Fie

Copiii duc adevărul 
nostru mai departe

care are casa lui. Că acum așa este. înainte vreme stăteam toți intr-o casă, în casa bfi- trineașcă și cu greutate, cînd puteam, ne făceam citeva odăi și plecam la casa noastră. Dar „casa noastră" rămi- nea tot casa bătrină, casa in care văzuseră lumina zilei copiii" imi spune, in timp ce robotește in jurul plitei, Geor- geta Ion. Continuă, apoi, gin- dul care îi urmărește întreaga
HAIDUCUL NAZDRAVAN : 

(orele 9: 10,43: 12.30: 14; 17,30) și 
ÎNDRĂGOSTIT LA PROPRIA DO
RINȚA : (orele 15,30; 19,30 —
Doina).

arma Misterioasa : Timpuri 
Noi (orele 9: II; 13.15; 13.30; 17,45: 
20), Arta (ore)e 9; 11, 13; 15; 17,13; 
19,30).

ASTA SEARA DANSAM tN 
FAMILIE : Miorița (orele 9; 11,13; 
13,30: 15,45; 18; 20).

SCUZAȚI, DV. VEDEȚI FOT
BAL 7 : Cotroccni (orele 13: 17,15; 
19,30).

OLD SHATTERHAND : Lucea
fărul (orele 9; 11,15; 13,30; 13,43, 
18; 20).

Viața cere mereu viață
Eram la Începutul stagiului, încă nu mă deprinsesem cu cata

logul și cu privirile iscoditoare ale puștilor din bănci, etnd din 
mulțimea de senzații și de intimplări — pe care tot Încercam să 
Ie așez într-o ordine făcind posibila orientarea mea in noul uni
vers in care mă mișcăm — ceva mi-a atras cu deosebire atenția: 
In fiecare clasă, mai corect spus pe fiecare an de studiu, aveam 
cile un ștefan și care ștefan — de regulă — era cei mai bun 
Aveam să aflu — uimlndu-mă nu de faptul că sint frați, ct de 
ambiția lor de a fi primii, toți aveau ambiția asta! — că fac parte 
dintr-o familie cu 9 copii, că duceau ei inșlși o tradiție in școală 
și că o lăsau celor mai mici (din clasa I. a Il-a etc. sau celor 
care incă nu intraseră la școală). Anii tn care am stat In comuna 
aceea — ferită parcă de mișcările repezi ale acestui veac — mi-au 
fost, cel mai adesea, luminați de setateile de copilărie șl inteli
gență ale acestor copii de o modestie exemplară, de un bun simț 
pe care l-aș ii dorit revărsat în lume din prea plin, de o deșteptă- 
clune vioaie, de o curiozitate in a afla cit mai multe care-ți fixa 
și ție, dascăl de limba româna și franceză, coordonate mai stabile 
de existență. Care cum termina școala se îndrepta spre o meserie, 
spre o altă localitate și de peste tot veștUe despre ei erau dintre 
cele mai frumoase. Purtau cu ei, ca pe o bogăție durată pentru 
Întreaga viață, sentimentul siguranței că nu sint singuri, că bucu
riile șl împlinirile lor se înmulțesc cu 10, că o faptă are ecou in 
sufletul a zece oameni. Vegbeați — Îndeaproape sau de la distanță 
— de o astfel de responsabilitate, copiii au avut mereu grijă de a 
nu abate asupra celor de acasă, a părinților și fraților din sat 
Bau din alte părți, neimplinirile lor. Un tainic și continuu liant, 
stabilit între frați, revarsă asupra lumii mai multă înțelegere, mai 
multă prietenie, mai multă bunătate. Sint sigur că nu Intimplător 
erau el, dacă nu mereu cei mai buni, mereu printre cei mai buni. 
Sint sigur că nu prlntr-o lege a compensației au fost el dăruiți cu 
acele calități care-I fac pe om bogat sufletește toată viața. Împli
nirea lor se datora acelui mediu de bunătate și încredere in viață, 
de acei tonic sentiment că viața cere mereu viață.

CONSTANTIN STAN

noastre încă necăsătorite înțeleg greșit noțiunile de independență, de libertate, con- fundindu-le ades cu banala comoditate. Sigur că aici e vorba în primul rind de niște sentimente, de o opțiune intimă și matură, de un om potrivit pe care ai șansa ori nu să-1 intilnești. Nu e mai puțin adevărat că un mod greșit de a gindi atrage cu de la sine putere un comportament și o atitudine greșite. Și am mai constatat ceva — multora le era un soi de teamă față de căsătorie, mărturisindu-mi că nu se prea pricep in ale gospodăriei. De aceea am inițiat în flecare duminică un concurs „Cea mai bună gospodină", de aceea în cămin se păstrează în mod exemplar curățenia". Am vizitat și noi căminul și ne-am convins de adevărul spuselor Ioanei Iliescu. Fără teama de a greși, putem spune că acest cămin al întreprinderii „Tricodava" este un model. Aici, absolut totul strălucește de curățenie. Aproape că nu există cameră care să semene una cu alta. Fiecare cameră este un exemplu de bun gust, de fantezie ambientală. Organizația U.T.C. își are meritul ei, oferind mi- leuri, obiecte decorative în stil popular etc. Dealtfel, concursul „Cea mai frumoasă cameră" este dotat cu premii substanțiale. însăși viața de cămin, așa cum este aici, refuză monotonia. Organizația U.T.C. s-a îngrijit să realizeze acțiunile cultural-distractive în colaborare strinsă și prietenească cu tinerii muncitori de 
existență : „Dacă n-aș fi avut cei patru copii, dacă nu i-aș fi văzut crescind, bucurindu-se și intristlndu-se, dacă n-aș fi o bunică incă tinără — la 50 de ani ești un om tinăr, nu 7 — pentru ce aș fi avut toată gospodăria asta mare, pentru ce aș fi trăit, pentru ce m-aș fi trezit in fiecare dimineață 7 Ca să zic și eu că am trecut 

prin viață 7 ! Nu cred că există femeie care să nu-și dorească copii. Mă bucur că atit fetele mele cit și nora mea iubesc copiii, vor să aibă mulți copii. Dealtfel, au toate condițiile. Noi, părinții, sintem tineri, îi putem ajuta".Elena și Luminița sînt de părere că nepotul lor — sint doar mătuși, nu 7 — ar trebui să stea la ei. Nu sint obișnuite să fie mai puțini la masă,
GARA PENTRU DOI : Grivița 

(orele 7,45; 12,15: 14,45; 17,15; 19,45), 
Cosmos (orele »; 11,30; 14; 16,30: 
19,00).

OPERAȚIUNEA CROSSBOW ; 
capitol (orele 9; 11,15; 13,30; 15,43; 
18; 20,1S).

TV
Telex. 15.05 Politehnica TV. 

Consultații pentru admiterea In 
înv&țâmîntuî superior tehnic. Ma- 
temâticâ. Identități și ecuații tri

A

la „Semănătoarea". S-au legat astfel multe prietenii și, desigur, căsătorii. In fiecare joi (ziua serilor distractive) sala de sport a întreprinderii devine neincapâtoare. In fiecare duminică se organizează cite o excursie la munte sau la mare. Și exemplele ar putea continua. Important e faptul că aici, la „Tricodava", tinerii căsătoriți, tinerele mame găsesc toată înțelegerea și tot ajutorul moral și material pe care îl presupune un început de drum in viață. Grija față de om, față de copii este mereu prezentă. Un cabinet medical cu doi medici și 7 cadre medii sanitare, asistență medicală pentru schimbul de noapte, un foarte dotat cabinet de stomatologie, o cantină de mare capacitate, un bufet care între schimburi dă posibilitatea unei aprovizionări corespunzătoare pentru acasă, o creșă și o grădiniță la cîțiva pași de Întreprindere, o atmosferă plăcută, colegială ce se materializează prin sărbătorirea în colectiv a celor proaspăt căsătoriți, rezolvarea problemei locuințelor intr-un mod cît se poate de operativ etc. Iată și o posibilă explicație a faptului că 65 la sută din tinerele organizației U.T.C. din întreprinderea „Tricodava" sint căsătorite și au majoritatea doi și mai mulțl copii. Este și acesta un aspect important, grăitor al minunatelor condiții de viață și muncă oferite de partidul și statul nostru tinerei generații.
S. PREDA

mai puțini seara, la televizor. Dar părinții micuțului il vor lingă ei. îmi spune tînăra nevastă și mamă : „N-aș fi crezut cită bucurie iți aduce un copil. N-aș fi crezut că orice durere iți poate fi alungată de zimbetul unui copil. Am aflat acum că așa este. N-aș vrea să rămin cu un singur copil. Și noi am fost mai mulți frați, și nu vreau să-mi Ifpsesc copilul de bucuria fraților, a surorilor". Marieta freamătă și ea de nerăbdare. Nu peste mult timp va fi mamă. „Băiat sau fată, sănătos să fie ! Abia aștept clipa cînd o »ă-mi spună mamă".Acum se desprimăvâreazfi. Familia — bunici, copii, nepoți — ș-a adunat din nou, și se va muta apoi, din gospodărie in gospodărie, pentru a imprl- măveri ogrăzile, livezile, viile familiilor Ion. Din nou, casa de la margine de sat se luminează in fiecare dimineață la concurență cu mijirea zorilor și se Întunecă mult după ce a înnoptat. Acolo, aici, este o familie eu copii, cu copii de două generații, care au invățat din rostul străbun că fără copii nici lumina, nici bucuria n-au strălucire, n-au adevăr.
gonometrice. 15.30 Viața cultura
lă. 15,50 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 16,00 
Emisiune In Pmba germană (par
țial color). 16,30 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal (partial 
color). 20.20 Actualitatea în econo
mie. în întîmpmarea Zilei de 23 
August, cu toate forțele, cu răs
pundere revoluționară la înfăptui
rea programelor prioritare în eco
nomie! Recuperare, recondiționa- 
re, refolosire! 20.35 Cîntece pe 
adresa dv. 20.50 Cadran mondial. 
21.10 Film artist'c: „Profesorul" 
(color). 22.20 Telejurnal (parțial 
color). 22,30 închiderea progra
mului.
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Unitatea dialectică, organică dintre Schimb de mesaje între

politica internă și politica externă ale partidului 
și statului nostru

președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Spyros Kyprianou

„Acționînd intens pe plan mondial, noi 
îmbinăm în mod armonios activitatea națio
nală cu cea internațională, pornind de la 
faptul că aceste două laturi ale politicii 
noastre sint inseparabile, că însăși construc
ția socialismului în patria noastră este strîns 
legată de soluționarea într-un mod nou, de
mocratic a problemelor internaționale com
plexe, de asigurarea libertății și indepen
denței fiecărei națiuni"

NICOLAE CEAUȘESCU
n element importanță, arezent, al de cînd Nicolae Ceaușescu se află la conducerea partidului și statului nostru, este legătura dialectică, indisolubilă dintre obiectivele de dezvoltare economico-socială, pe plan intern, și activitatea dinamică desfășurată de România socialistă pe planul vieții internaționale. Elaborînd proiecte cutezătoare pentru dezvoltarea socialistă multilaterală a patriei, partidul nostru, secretarul său general au făcut și fac continuu dovada unei înalte răspunderi pentru asigurarea condițiilor necesare de pace și securitate, în care poporul român să își poată desfășura activitatea de construcție pașnică, în vederea ridicării României pe noi culmi de progres și civilizație. în același timp, înalta răspundere pe care partidul, tovarășul Nicolae Ceaușescu o manifestă față de propriul popor, se îmbină cu răspunderea față de soarta întregii omeniri. In toate documentele partidului, în cuvîn- tările secretarului general, a- sigurarea unui context internațional care să favorizeze realizarea obiectivelor de dezvoltare internă este apreciată ca o condiție fundamentală a propășirii României, ca și a tuturor celorlalte state ale lumii, indiferent de orînduirea lor socială.„Marea răspundere pe care o avem în fața poporului nostru ne cere să facem totul pentru asigurarea păcii, a dreptului suprem al popoarelor, al oamenilor la existență, la viață, la dezvoltarea liberă, independentă" — sint cuvinte rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu ce exprimă Concludent o realitate de esență, și anume că între politica internă și cea externă există o legătură dialectică, indisolubilă. Poporul nostru nu a avut nici- cînd mai clar sentimentul că •ste beneficiarul plenar al muncii pe care o desfășoară sub conducerea partidului ; totodată, nicicînd el n-a avut mai limpede conștiința faptului că această muncă, rezultatele el, servesc cauzei păcii și înțelegerii internaționale, că România nu înțelege să trăiască izolată și străină de fră- mîntările lumii în ansamblul ei și că, dimpotrivă, se simte angajată în procesul de transformări înnoitoare ale acestei lumi. Unul din meritele fun-

de primă permanent perioadei tovarășul damentale ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este, fără îndoială, faptul că a definit locul României în lume, luind în considerare situația ei de țară socialistă în curs de dezvoltare și, în același timp, trăsăturile lumii contemporane, o lume in ample mutații revoluționare, atît pe plan internațional cit și național, o lume puternic marcată de schimbarea raportului de forțe și impactul revoluției tehnico- științifice. Avînd în vedere a- ceste realități, partidul nostru, secretarul său general au identificat și stabilit, cu îndrăzneală și originalitate, coordonatele activității interne și internaționale ale țării, coordonate a căror esență este însuși obiectivul suprem ales — dezvoltarea multilaterală a României, sprijinită printr-o politică activă de pace, înțelegere și colaborare internațională.Pornind de la ideea că politica unui stat, înțeleasă în indestructibila sa unitate, este condiționată de o serie de factori obiectivi, cum sint natura orînduirii sociale, caracterul relațiilor de producție, raportul forțelor de clasă, direcția de evoluție a societății, toate lâ un loc determinînd conținutul și caracterul politicii interne și externe, în concepția președintelui Nicolae Ceaușescu o uriașă însemnătate este a- cordată denței naționale, libere, suverane a țării — a- ceasta fiind condiția de bază a manifestării plenare a tu- capacităților creatoare ~ cum esteRomânia socialistă atributele
afirmării indeDen- dezvoltării

turor ale națiunii^ După cunoscut, nu concepe atributele independenței și suveranității naționale într-un sens limitat, aplicabil doar la condițiile țării noastre, ci se afirmă ca o vajnică apărătoare a dreptului tuturor popoarelor la libertate și independență națională. Astfel, sub conducerea clarvăzătoare a președintelui Nicolae Ceaușescu, țara noastră a condamnat orice formă de înrobire a popoarelor, a acordat un sprijin multilateral luptei pentru libertate a popoarelor, mișcărilor de eliberare națională. „Cursul evenimentelor — arăta t o v a r ă ș u 1 Nicolae Ceaușescu — demonstrează că, așa cum pe plan național relațiile de inegalitate și exploatare generate de societatea împărțită în clase antago-

niște trebuie să fie lichidate in mod inevitabil, tot astfel și in viața internațională este inevitabilă înlăturarea vechilor raporturi de dominație și asuprire și înlocuirea lor cu raporturi întemeiate pe echitate, pe dreptul fiecărui popor de a fi stăpin pe destinele sale, de a-și făuri viața așa cum dorește, de a colabora in pace și înțelegere cu celelalte state și popoare". Prin numeroasele sale inițiative și demersuri, președintele țării noastre s-a făcut cunoscut pe toate meridianele ca un promotor neobosit și înflăcărat al cauzei libertății, independenței și demnității tuturor popoarelor.Toate aceste preocupări ale secretarului general al partidului, președintele Republicii, izvorăsc din statornica grijă față de afirmarea condiției umane, față de asigurarea drepturilor și libertăților fun-* damentale ale omului și, în primul rînd, dreptul suprem la viață, la pace. Puternicul umanism de care este pătrunsă întreaga politică internă a partidului, al cărui scop primordial il reprezintă asigurarea bunăstării și prosperității întregului popor român, este întruchipat, în activitatea internațională a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de preocuparea neclintită pentru oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, pentru înlăturarea primejdiei nucleare. Aceluiași țel nobil îi slujesc eforturile tenace pe care președintele țării le depune pentru soluționarea prin mijloace pașnice a diferendelor dintre state, pentru lichidarea subdezvoltării și edificarea noii ordini economice mondiale, pentru democratizarea întregii vieți internaționale. Partidul nostru înțelege democrația ca o posibilitate de afirmare deschisă a voinței tuturor oamenilor muncii în deciziile majore ale vieții sociale, ca o participare activă în toate sectoarele de activitate. Pe planul politicii externe, această trăsătură definitorie se materializează în eforturile neslăbite depuse de secretarul general al partidului pentru democratizarea întregii vieți internaționale, ceea ce presupune participarea tuturor țărilor, mici, mijlocii sau mari, la soluționarea, în interesul popoarelor, a problemelor complexe cu care se confruntă omenirea.O altă trăsătură care oglindește la fel de bine unitatea dialectică dintre politica internă și cea externă, o reprezintă stilul de muncă al tovarășului Nicolae Ceaușescu și anume, realizarea unui dialog direct, nemijlocit, cu oamenii muncii, desfășurarea unor vizite sistematice de lucru în toate județele țării, avînd drept scop cunoașterea directă a realităților țării — premisă de bază a elaborării politicii partidului nostru. Largul dialog cu poporul, cu masele largi își are corespondent pe plan internațional în activitatea dinamică de vizite, contacte și convorbiri ale președintelui Nicolae Ceaușescu cu șefi de state și de guverne, cu personalități ale vieții politice internaționale. Dina-

mismul, principialitatea, spiritul de inițiativă imprimate de secretarul general al partidului întregii activități internaționale a României socialiste își găsesc astfel expresie semnificativă în extinderea continuă a dialogului fertil cu toate țările lumii : în prezent România întreține relații diplomatice cu 139 de state și raporturi de cooperare economică și cultural-științifică cu peste 150 de state.Nicicînd în istoria sa, poporul român nu a avut un conducător a cărui personalitate să marcheze atit de puternic destinul țării ca în perioada in care, Ia cîrma partidului și a statului, se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. De asemenea, se poate spune că nicicînd ca în prezent nu a fost exprimată atit de încrederea nestrămutată capacitatea de creație a poporului român. Reprezintă, fără îndoială, unul din marile merite ale secretarului general al partidului acela de a fi îmbogățit cu elemente originale teza fundamentală potrivit căreia popoarele sint adevăratele făuritoare ale istoriei, factorul determinant al întregii evoluții economico-so- ciale. Din această largă perspectivă istorică, partidul nostru a mobilizat întregul popor, tinăra generație a României, la înfăptuirea programelor de dezvoltare socială a țării.încredere în forța popoarelor, în rolul lor hotăritor în înfăptuirea năzuințelor de pace, libertate și progres ale întregii omeniri se degajă, de asemenea, din toate acțiunile pe care to v a r ă ș u î Nicolae Ceaușescu le promovează cu consecvență în arena vieții internaționale, din concluzia puternic mobilizatoare că, în confruntarea dintre cele două tendințe diametral opuse de pe arena mondială, preponderența aparține forțelor care se pronunță pentru pace, independență și înțelegere între popoare.îmbinarea armonioasă și indisolubilă dintre politica internă și cea externă a Româ- eviden- activitate Nicolae ce este de ideea marilor a patriei

clar in

economico- Neclintita

niei socialiste este țiată de întreaga a tovarășului Ceaușescu, activitate străbătută permanent că pentru realizarea obiective de ridicare spre noi trepte de progres și civilizație, de creștere a bunăstării întregului popor este absolut necesară asigurarea unor condiții internaționale de pace, destindere și colaborare. Alături de unitatea dintre vorbe și fapte, dintre activitatea teoretică și acțiunea practică, unitatea dialectică dintre politica internă și politica externă ale partidului și statului nostru se relevă ca una din trăsăturile majore, definitorii ale gîndirii politice și filozofice a secretarului general al partidului, demonstrin- du-și înaltele sale valențe în caracterul novator, original și constructiv al prestigioasei activități României ședintelui internaționale a socialiste, a pre- Nicolae Ceaușescu.
RODICA ȚEPEȘ

NICOSIA 15 (Agerpres) — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, au fost transmise președintelui Republicii Cipru, Spyros Kypria- nou, și doamnei Mimi Kypria- nou un cald mesaj de prietenie, împreună cu cele mai ' urări.Exprimîndu-se mulțumiri tru mesajul primit, au transmise președintelui publicii Socialiste România și tovarășei Elena Ceaușescu, din partea președintelui Republicii Cipru Kyprianou, călduroase te și fericire. Președintele Republicii Cipru a evocat cu deosebită satisfacție întilnirile și convorbirile pe care le-a avut cu președintele Republicii Socialiste România și a exprimat recunoștința sa profundă pentru interesul constant ma-

bunepen- fost Re-
și a doamnei Mimi salutări cordiale, urări de sănăta-

nifestat de tovarășul Nicolae Ceaușescu in legătură cu problema cipriotă, adresînd mulțumiri pentru sprijinul activ și consecvent pe care țara noastră, personal președintele ei, il acordă realizării aspirațiilor poporului cipriot de a trăi în pace in cadrul unui stat independent și suveran, unitar și nealiniat.Schimbul de mesaje a avut loc cu ocazia primirii de către președintele Republicii Cipru a tovarășului Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., aflat în vizită la Nicosia.In cadrul convorbirii care a avut loc au fost evocate bunele relații existente între cele două țări, exprimîndu-se dorința de a le dezvolta în continuare, în spiritul înțelegerilor la cel mai înalt nivel, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și securității în Europa și în întreaga lume.

HELSINKI 15 (Agerpres) — La cunoscuta bibliotecă Toloo, din Helsinki, a avut loc festivitatea inaugurării expoziției documentare de fotografii „Momente din lupta poporului român pentru unitate și independență națională", care înfățișează cele mai importante etape din istoria românilor pentru afirmarea și realizarea ființei naționale, crearea statului național unitar și independent, succesele obținute de poporul nostru pe drumul edificării societății socialiste multilateral dezvoltate.în alocuțiunile rostite cu acest prilej s-au evidențiat faptul că deschiderea expoziției are loc în anul în care se sărbătorește cea de-a 40-a' aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă,

precum și profundele înfăptuiri și transformări revoluționare parcurse de România în anii construcției socialiste, îndeosebi în perioada de cînd la conducerea partidului și a lui se află■ Ceaușescu.BRASILIA La Asociația să din Rio de Janeiro, a organizată o manifestare turală în cadrul căreia a loc vernisajul expozițiilor „Momente din lupta poporului român pentru unitate și independență națională", „Imagini din România" și „Arta populară românească". Cu acest prilej au fost înfățișate momente cruciale din istoria luptei poporului nostru pentru înfăptuirea aspirațiilor de unitate și independență națională.

statu-tovarășul Nicolae15 (Agerpres) braziliană de pre- fost cul- avut

încheierea lucrărilor Conferinței interparlamentare 
arabo-africane

R. P. D. COREEANĂ - Imagine a unei noi școli generale 
Hamheungdin orașul

ORIENTUL 
MIJLOCIUBERNA 15 (Agerpres) — în continuarea lucrărilor celei de-a doua runde a Conferinței asupra dialogului în Liban, care se desfășoară la Lausanne, participanții au convenit să elibereze prizonierii și persoanele răpite în timpul luptelor dintre forțele libaneze rivale. Cei a- restați din pricjni legate de securitatea națională urmează să fie judecați, a anunțat tător de cuvînt oficial, agențiile Reuter și AP.Pe de altă parte, se nează că președintele Amin Gemayel, a avut deri separate cu lideri pârilor reprezentate la conferință, pentru a discuta chestiuni aflate pe agenda reuniunii.Lucrările conferinței, precum și întrevederile amintite, precizează agenția MEN, s-au axat asupra modalităților de menținere a acordului de încetare a focului asupra ment de lucru comun, care să exprime punctele de vedere ale tuturor participanților.

un pur- citat de.mențio- libanez, întreve- ai gru-

în Liban, precum și elaborării unui docu-
BEIRUT 15 (Agerpres) — Acordul de încetare a focului, intrat în vigoare marți seara, a fost în general respectat la Beirut in cursul zilei de joi, semnalîndu-se sporadic explozii și schimburi izolate de focuri, informează agențiile internaționale de presă.Pe de altă parte, postul de radio libanez, citat de agențiile Reuter și France Presse, a anunțat că joi a avut loc o reuniune a comitetului militar cvadripartit libanez, însărcinat cu consolidarea încetării focului în capitală. J

TUNIS 15 (Agerpres). — La Tunis s-au încheiat lucrările Conferinței interparlamentară arabo-africane, la care au participat peste 100 de parlamentari din aproximativ 30 de state arabe și africane, reprezentanți ai Consiliului, Național Palestinian, precum și ai Ligii Arabe și ai Organizației Unității Africane. Documentele adoptate stabilesc căile de dezvoltare a colaborării parlamentare arabo- africane, în interesul consolidării independenței naționale, lichidării urmărilor colonialismu-

lui și neocolonialismului, soluționării problemelor legate de dezvoltarea economică a statelor reprezentate.Este subliniată, totodată, însemnătatea coordonării eforturilor statelor arabe și africane în lupta pentru soluționarea situației din Orientul Mijlociu și din Africa australă. Conferința a scos, de asemenea, în evidență imperativul promovării cooperării pe diverse planuri între statele arabe și cele africane și între țările în curs de dezvoltare, în general.
AGENDA AJ

IMAGINI COMENTATE... PE SCURT
Rezultatele alegerilor muni

cipale din ColumbiaAlegerile municipale din Columbia, organizate in vederea desemnării componentei organelor reprezentative locale, au fost ciștigate de Partidul liberal de opoziție. Potrivit rezultatelor oficiale definitive, candi- dații Partidului liberal au întrunit 2 832 539 de voturi, iar cei ai Partidului conservator de guvernămint 2 132 010 sufragii. Dintre cei peste 14 milioane de columbieni cu drept de vot s-au prezentat la urne numai 5 milioane.Scrutinul de săptămina trecută din Columbia este considerat Ca un adevărat test în perspectiva alegerilor prezidențiale din 1986.

rilor înregistrate la numeroase produse alimentare. ,In decembrie, anul trecut, creșterea gorii de O.E.C.D.decembrie,medie a acestei cate- prețuri pe ansamblul a fost de 0,3
Congresul național 

al femeilor din Zimbabwe

la sută.
Plenara C.C. al P.C. BulgarLa Sofia a avut locC.C. al P. C. Bulgar, plenara care a aprobat proiectul unui program pe termen lung al partidului de îmbunătățire a calității — transmite agenția B.T.A. Comitetul Central a hotărît ca proiectul să fie supus aprobării Conferinței naționale a partidului, care urmează să înceapă la Sofia la 22 martie 1984.

Ne aflăm în Renania de Nord — Westfalia, mai exact in portul Duisburg. Unul dintre copiii care s-au jucat pe mâlurile Rinului a fost, cu siguranță, și Hubert Wittkowsk. Au urmat anii de școală, o viață normală deci... Dar, iată că într-o zi, Hubert a aflat, la fel ca și alți colegi, că familia sa nu mâi are cu ce-și plăti datoriile... Așadar, trebuia să muncească undeva. La numai 16 ani, Hubert caută mereu de lucru pentru a putea să o întrețină pe. mama sa, și ea tot șomer, doi frați și o soră. Imaginea de mai sus îl prezintă pe Hubert care a venit din nou la sediul Biroului de oferte și cereri de servicii. -în condițiile în care nu are nici dreptul la ajutorul de șomaj, fizionomia sa este relevantă pentru răspunsul primit... Este un răspuns pe care îl cunosc, din păcate, toți cei peste 190 000 de tineri vest-germani (sub 20 de ani !), care, în timp ce dumneavoastră citiți aceste rînduri, caută mereu de lucru...în Dicționarul Academiei umorului francez, la cuvîntul tinerețe găsim următoarea definiție : „fruct ce se consumă înainte de a se coace". Autorii se gîndeau probabil la ritmul trepidant cu care străbatem vîrsta fascinantă a tinereții, la faptul că ajungem să-i cunoaștem virtuțile abia cînd ea s-a îndepărtat iremediabil... în cazul lui Hubert, definiția este, din nefericire, mult mai aproape de adevăr. Din motive însă mult mai terestre...Problema șomajului juvenil este astăzi o realitate dură nu numai în R.F.G. în toate țările Europei occidentale, 12,1 milioane de tineri, adică 41 la sută din cei sub 25 de ani, sint afectați de lipsa locurilor de muncă. „Fructul ce se consumă înainte de a se coace" este în acest caz definiția tinereții într-un nedorit Dicționar al umorului negru.

Greva cadrelor didactice 
din SalvadorPeste 27 000 de cadre didactice din Salvador au declarat grevă, revendicînd efectuarea de reforme politice în țară și adoptarea de măsuri în direcția îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață. Organizatorii mișcării greviste au cerut, totodată, autorităților anularea stării de urgență din țară, eliberarea de- ținuților politici, anularea interdicțiilor asupra activității sindicatului salariaților municipalității San Salvador și redeschiderea Universității Naționale, care nu mai funcționează din anul 1982.

Creșterea prețurilor 
în țările membre 

ale O.E.C.D.

• APROXIMATIV 75 la sută din minele de cărbuni din Marea Britanie sint afectate de greva minerilor din această țară, a căror acțiune s-a extins și intensificat joi. Potrivit agenției France Presse, peste 120 000 de mi-, neri din cei 180 000 sprijină acțiunea de protest declanșată în urmă cu patru zile de Uniunea Națională a Minerilor (N.U.M.) denunțind planurile patronatului de a închide 20 de exploatări carbonifere și a concedia alți 20 000 de mineri.In legătură cu aceasta se reamintește că tot atîtea locuri de muncă au fost . desființate anul trecut în bazinele carbonifere britanice.

La Harare au început lucrările primului Congres național al femeilor, membre ale Uniunii Naționale Africane Zimbabwe (ZANU), partidul de gu- vernămint din Republica Zimbabwe. 3 000 reprezentind membre ale dezbate probleme privind creșterea roiului femeii în viața e- conomică, politică și socială a țării.In ședința inaugurală a congresului a luat cuvintul președintele Z.A.N.U., Robert Mugabe, prim-ministru al guvernului.

de participante, 1,5 milioane de partidului, vor

Tock-Tick

O.N.U. —responsabilități majore 
in pregătirea și marcarea Anului 
International al Tineretului (iv) iO altă problemă deosebit de importantă ce confruntă tînăra generație a lumii și la rezolvarea căreia organizațiile și organismele din sistemul O.N.U. sînt chemate să aducă o contribuție importantă în cadrul pregătirii și marcării Anului Internațional al Tineretului este aceea a delincventei juvenile.Criminalitatea în rîndul tineretului a atins cote ridicate în multe țări (atît dezvoltate cît și în curs de dezvoltare) sub influența unor fenomene sociale negative legate mai ales de recesiunea economică mondială. Lor li se adaugă o serie de factori ca dezintegrarea familiei, unele probleme datorate urbanizării și industrializării, abuzului de droguri, lipsei unor condiții adecvate de viață și de sănătate, insuficienței bazelor de petrecere în mod util a timpului liber etc. Asistăm în prezent, mai ales în țările occidentale, la o escaladare a violenței inter- individuale, care poate deveni endemică în unele perioade și locuri, cum este, de exemplu, America de Nord. De multe ori, criminalitatea este organizată, prezintă un caracter „profesional", cu largi implicații sociale și forme de la cele mai simple Ia cele mai complexe, de la banalul șantaj și pină la folosirea calculatorului pentru săvîrșirea furturilor.La rîndul său, tineretul din țările în curs de dezvoltare (confruntat cu o serie de efecte negative ale stării de subdezvoltare ca șomajul și ne- folosirea integrală a forței de muncă, dezrădăcinarea populațiilor care migrează din mediul rural, spre orașe, starea de înapoiere a maselor) este pus în fața unor dificile probleme de ordin economic, psihosocial și cultural care, adeseori, constituie anticamera infracționalității. Preocupată de asemenea probleme, O.N.U. a înscris delincvența juvenilă printre obiectivele sale prioritare.Astfel, după lucrările pregătitoare pentru cel de-al VII- lea Congres al Națiunilor Unite pentru prevenirea criminalității și tratamentul aplicat delincvenților, care trebuie să

aibă loc în anul 1985, problema delincventei juvenile a fost reținută ca o mare temă de discuție.Cele cinci reuniuni pregăti-' toare ale congresului care au avut loc în 1983 au acordat un loc important cercetărilor privind cauzele infracțiunilor in rindul tinerilor și căilor și mijloacelor de prevenire și combatere a acestor manifestări antisociale.Delincventa juvenilă a fost inclusă ca orientare suplimentară în cadrul Programului concret de măsuri și acțiuni ce urmează a fi întreprinse înainte și în timpul A.I.T. în urma celei de-a doua reuniuni

Ia
ARISTOTEL BUNESCU

Potrivit datelor difuzate sediul Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.), în ianuarie a- cest an prețurile bunurilor de consum au crescut în țările membre în medie cu 0,6 la sută, în special ca urmare a majoră-

• UN CUTREMUR cu intensitatea de 5,7 grade pe scara Richter a fost resimțit, miercuri, in nordul Noii Zeelande, a anunțat Observatorul seismo- grafic de la Wellington, citat de U.P.I.Specialiștii observatorului au precizat că mișcarea seismică s-a produs la 240 kilometri adin- cime, în apropierea orașului Taumarumi.

Proiectantul Robin Robertson din Edin
burg a realizat acest ceas care are cadra
nul numerotat invers și brațe ce merg in 
sensul contrar celui obișnuit. „Tock — 
Tick" se bucură de succes in rindul copi
ilor britanici.

* Bicicletă gigantică
Doi vest-germani, Otto Troppman și 

Winfried Ruloffs, au realizat o bicicletă 
ale cărei roți au diametrul de 1,90 m.

a Comitetului consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului care a recomandat ca guvernele, organismele interguvernamenta- le, O.N.U. și instituțiile sale specializate să depună eforturi susținute în sensul adoptării unor măsuri concrete la nivel local, național, regional și internațional vizînd rezolvarea acestei importante probleme ce confruntă tînăra generație de pretutindeni.Alături de această problemă și în strînsă legătură cu ea este cea privind consumul masiv de stupefiante în rîndul tineretului. Evoluțiile din ultimii ani in domeniu evidențiază că drogul care, în mod tradițional, a fost considerat o problemă specifică societăților occidentale, a devenit, mal

ales în ultimii ani, o problemă la fel de gravă și pentru unele țări in curs de dezvoltare.Statisticile demonstrează că în rindul celor care se droghează tinerii dețin o pondere foarte mare. Citeva exemple concrete sint edificatoare. Un recent raport al ministrului italian de interne preciza că in această țară trei din patru toxicomani au între 15 și 18 ani, iar între 180 000 și 240 000 de persoane consumă droguri tari. La rîndul lor, statisticile oficiale vest-germane subliniază că aproape 30 la sută toxicomanii din R.F.G.persoane a căror vîrstâ variază între 20—30 ani, iar 10 la sută — sub 20 de ani. în același timp, numărul delictelor legate de traficul ilicit de stulpefiante se menține la un indice ridicat.Pornind de la asemenea alarmante realități, Fondul Națiunilor Unite pentru lupta contra abuzului de droguri finanțează mai multe proiecte ce interesează direct tinerii care sint sau riscă să devină toxicomani. Unele din aceste proiecte sint specific destinate tinerilor care sint principalii consumatori de droguri, iar altele au ca obiect lupta contra drogurilor în ansamblul populației. Activitățile Fondului destinate tineretului sint de natură preventivă.Sub raport informațional, Diviziunea de stupefiante acordă, cu ocazia Anului Internațional al Tineretului, un loc deosebit de important problemelor legate de consumul de droguri în rindul tinerilor. Se prevede, în acest sens, publicarea în anul 1984 a două numere speciale ale Buletinului de stupefiante, în colaborare cu instituțiile și organele interesate ale O.N.U. Principalul obiectiv al activităților consacrate tineretului în acest domeniu este, așa cum relevă documentele organismului, de a reduce consecințele problemelor create de folosirea drogului pentru alte rațiuni decît cele medicale și consecințele lor defavorabile asupra sănătății publice.
MIRCEA DUȚU

După 500 de ore de muncă asiduă, crea
torii giganticei biciclete au obținut un 
original mijloc de transport cu o lungime 
de 4,40 m., o înălțime de 2,10 m și o greu
tate de 70 kg. Viteza pe care o poate a- 
tinge este de 10 km/h.

Recordul in materie era deținut, pină 
în prezent, de americanul Paul Niguette,

sată cu prilejul comemorării a 50 de ani 
de la moartea marii savante. Va fi emi
să, de asemenea, o nouă monedă de 10 
franci, cu prilejul împlinirii a 200 de ani 
de la nașterea sculptorului romantic 
Frangois Rude.

de toote
care în 1886 a construit o bicicletă avînd 
roți cu diametrul de „numai" 1,60 m. De 
aceea, cei doi vest-germani solicită în
scrierea realizării lor — fără altă între
buințare, dealtfel !... în „The Guinness 
Book, of Records".

Monede
în Franța vor fi emise anul acesta două 

monede cu efigiile fizicianului Marie 
Curie și a sculptorului Francois Rude. 
Imaginea Măriei Curie, care a primit, în 
1903, Premiul Nobel pentru cercetări în 
domeniul elementelor radioactive, va fi
gura pe o monedă de 100 de franci, lan-

împotriva 
răgușelii cronice

Specialiștii de la clinica de ORL a 
Facultății de medicină din Plzen, în co1- 
laborare cu cei de la Institutul de chi
mie macromoleculară al Academiei ceho
slovace de știință, au pus la punct o nouă 
metodă chirurgicală prin care se poate 
vindeca răgușeala cronică.

Celor care suferă de pe urma insufi
cienței coardelor vocale li 
gel hidrofil care, umflindu-se, astupă go
lul indezirabil. Rezultatul este o ame
liorare a calității vocii, paralel cu dimi
nuarea pină la dispariția aproape com
pletă a stării de oboseală în caz de efort 
prelungit al coardelor vocale. Substanța 
folosită nu irită coardele vocale și nici nu 
provoacă o reacție imunobiologlcă. In
tervenția nu presupune vreo incizie la 
nivelul gitului, deoarece implantarea 
substanței se face pe cale endoscopică.

se aplică un
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